
新田児童館利用者アンケート

結果報告

Ｒ5年度

　※個人の特定につながる内容等はプライバシー保護のため、

　　記述を一部省略等しております。ご了承ください。



【児童クラブ小学生】

R5年度　アンケート回答 児童クラブ小学生

① はじめに、あなたのことを教えてください。

② あなたにとって新田児童館はどんなところですか？

③ 新田児童館では、小学生が内容を考えてお店を開く「子どもまつり」を行いました。

あなたは「子どもまつり」に参加しましたか？

④ 「子どもまつり」や「児童館まつり」では、おまつりの内容を決めたり準備を行う「小学生スタッフ」

を募集しています。もし、おまつりができたら「小学生スタッフ」をやってみたいですか？

55

無回答

やりたい やりたくない

わからない 無回答

参加した

1

たのしい ふつう

いきたくない

71 47
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たのしくない

5年 6年 無回答
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【児童クラブ小学生】

⑤ 今年度、児童館では人数を決めてこんなイベントを行いました。

下の表で参加したことがあるものに感想を書いてください。

〇そあとの庭 坪沼神社で森林探検

・楽しかった。 ・山登りが楽しかった。

・森林の自然を体験できた。 ・友達と遊べて楽しかった。

・夜のホタルがきれいだった。 ・外で遊んだのが楽しい。次も行ってみたい。

・いろいろわかった。 ・木の遊具で遊べて楽しかった。

・遊具が楽しかった。 ・いろんな遊具が手作り感があってすごかった。

・楽しかった。また行きたい。 ・楽しくてトイレが大変だった。

・熊がいそうで怖かった。 ・虫やカエルをつかまえるのが楽しかった。

・少し怖かったけど楽しかったです。 ・おでこをぶつけた記憶がある。

・みんなとお弁当が食べれて嬉しかった。 ・楽しくて、とてもうれしかったです。

・またやりたい。 ・いっぱい遊んで楽しかったです。

・森林だったから、苦手な虫がめっちゃいた。 ・行ってません。

・ロープで下の方におりる時すごくひやひや ・今回は行けなかったけど、今度は行ってみたい

しました。 です。

・ひもで降りるのが緊張したけど楽しかった。 ・アスレチックや木を切ったり楽しかったし、自然は

・めっちゃ楽しかった。 とても気持ちよかった。

〇そあとの庭 砂場ワークショップ・秘密の部屋・クリスマスリース作り・押し絵作り

・土遊びが楽しかった。 ・砂場WSでは、足が砂まみれになった。

・砂場で遊んで楽しかったです。 ・１番下まで掘れたときうれしかった。

・２年生対１年生で砂山を作る対決が ・砂場で砂山を作りました。砂だらけになって

うれしかったです。 楽しかった。

・思いっきり砂で遊べて楽しかった。 ・すごく楽しかった。

・がんばって掘ってよかったです。 ・ブラックホールを描いた。またやりたい。

・ひみつの部屋で色々できて良かった。 ・自分のほしい絵を持ち帰れてよかった。

・ひみつの部屋で色々な絵が描けて ・いろんな色を使ったのでいろんなものがあって

うれしかったです。 どれを持って帰るかまよった。

・宇宙をテーマにして色々な絵を描いて ・みんなといろいろなことができて楽しかった。

楽しかった。 ・絵を描くのが楽しかった。

・リースを作るのが楽しかった。 ・かわいいリースを作って楽しかった。

・きれいなリースが作れました。 ・押し絵作りをやりたいです。

・またやりたいです。 ・おもしろかった。

・ちょっとひまだった。 ・やってないけどやりたい。
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【児童クラブ小学生】

〇小学生クリスマス会

・楽しかった。（多数回答） ・ダンスが楽しかった。

・とても楽しかった。また行きたい。 ・ゾンビダンスが楽しかった。

・またやりたい。 ・おもしろかった。

・足湯が楽しかったです。 ・次はクッキーを売りたいです。

・ガチャガチャが楽しかった。 ・最後にプレゼントをもらえてうれしかった。

・いろいろなものがあって楽しかったです。 ・たつ兄がおもしろかった。工作も楽しかった。

・工作で雪の結晶を作って楽しかった。 ・てつGがサンタクロースだったなんて思いも

・覚えていない。 しなかったです。

・クリスマスにちなんだやつが出ていて ・行ってない。

すごいと思った。 ・わからない。

〇子どもまつり

・楽しかった。（多数回答） ・いろんなものがあって楽しかった。

・参加してうれしかった。 ・ものすごくおもしろかった。

・おばけやしきが楽しかった。 ・おばけやしきがこわかった。

・ガチャガチャがおもしろかった。 ・いろんなおばけがいて楽しかった。

・いろんなおもちゃがもらえて満足。 ・いろんなお店があり楽しかった。

・おかしがいっぱいあって良かった。 ・できてうれしかった。

・でんでんを増やすのが楽しかった。 ・いっぱいものを買えてうれしかった。

・いっぱい遊んでうれしい。 ・もう一度やりたいです。

・○○くんがいたから楽しかった。 ・楽しかったけど、具合が悪かった。

・ざっか屋でいろいろなかわいいものが ・小学生スタッフをやりました。スタッフを

たくさんあった。 やってよかったと思います。

・子どもスタッフ大変だったけど楽しかった。 ・もっとスタッフをやりたいです。

・自分たちのお店に行くのが楽しかった。 ・またスタッフをやりたい。

・ポップコーンおいしすぎて、ほっぺた ・自分でかせいだお金で買うのがすごく

おちた。 楽しかった。

・去年はなかったジュースがあってよかった。 ・もっとおもちゃを増やして。

・これが一番楽しかったので、またやりたいです。

⑥ 新田児童館で「あったらいいな」「こんなことしてみたいな」「こんなことしてほしいな」

などあったら教えてください。

・特になし（39） ・任天堂スイッチ（６） ・ゲーム（６）

・夏祭り（ラムネ、焼きそば、かき氷、わたあめを食べたい。花火もしたい！）（５）

・館庭に遊具（５） ・本、マンガを増やす（４） ・アイロンビーズ（３）

・アクアビーズ（２） ・ビーズを増やす（２） ・スライム（２）

・スクイーズ（２） ・ポケモンカード（２） ・机や棚に乗っちゃダメ（２）

・卓球などのネット（２） ・一輪車を増やす（２） ・一輪車をかりたい
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【児童クラブ小学生】

⑥の続き

・自動販売機 ・やきいも焼き ・飛行機にのりたい

・何かの発表会 ・ラグビー ・トランプ

・ハロウィンイベント ・プラバン ・パソコン

・パープレクサス ・ベイブレード ・スマートフォン

・柔道 ・バレーボール ・サッカーをしたい

・野球の試合 ・バドミントンをもっとしたい ・全員でかくれんぼ

・レースがしたい ・１.２年対３.4年でサッカー対決 ・職員vs子どものドッジボール

・みんなで鬼ごっこ ・お外の集会所 ・新しい児童館の場所がほしい

・新しいお人形 ・ぬいぐるみを増やしてほしい ・おもちゃをもっと増やす

・おやつを出してほしい ・ビンゴをまたやりたい ・お泊り会がしたい

・自分の家がほしい ・体験がしたい ・レゴマリオ

・立体迷路を増やしてほしい ・まぼろしみたいな部屋 ・ドラえもんの映画が観たい

・今のままでいい ・夏休みの時にドッジボールを30分増やして２回やりたいです

⑦ 児童館に来ない日はどんなことをして過ごしていますか？ 　

・ゲーム（40） ・宿題（14） ・YouTube、動画を見る（８）

・特になし（８） ・友達と遊ぶ（７） ・おでかけしている（６）

・遊ぶ（５） ・寝ている（５） ・家でテレビをみている（５）

・風邪（３） ・運動、スポーツ（３） ・公園で友達と遊ぶ（３）

・だらだら（３） ・おもちゃで遊ぶ（２） ・マンガを読む（２）

・習い事（２） ・妹と遊ぶ（２） ・家にいる（２）

・勉強（２） ・スマホゲーム（２） ・スイミング（２）

・野球 ・卓球 ・登山

・バドミントン ・ドッジボール ・体操教室に行っている

・バレーをみている ・自転車 ・キャッチボール

・ゲームセンターに行く ・ケータイを見ている ・ラジオをきく

・ベイブレードをやっている ・ゆっくりしている ・ぬりえ

・猫のお世話 ・ペットと遊ぶ ・ママとデート

・ピアノの練習 ・ポケモンカード ・サッカー

・家事 ・料理 ・お手伝い

・自分の部屋にいる ・留守番とかしててひまです ・お買い物

・くもんの宿題をしている ・ごろごろ ・ホテルに行く

・ダイヤモンドアート ・日曜日にパパとゲーム ・フロアボール

・来ない日がない
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【児童クラブ小学生】

⑧ 児童館の好きなところを教えて下さい。

・友達と遊べるところ（16） ・特になし（15） ・ドッジボールができる（14）

・おもちゃがいっぱいある（10） ・楽しい（８） ・たくさんの友達がいて楽しい（７）

・職員が優しいところ（５） ・ピアノができる（５） ・遊べるところ（４）

・外遊び（４） ・遊戯室で遊べる（３） ・友達が優しい（３）

・わからない（３） ・一輪車ができる（２） ・サッカー（２）

・友達が増える（２） ・宿題がはかどる（２） ・本がたくさん読める（２）

・シール作り ・DVDが観れること ・勉強ができる

・ボール遊びができる ・たくさん運動ができる ・おりがみがある

・友達と会える ・いろんな人と会える ・みんなが優しい

・みんながいるところ ・みんなが元気なところ ・大きなたたみの部屋

・ふつう ・すべて ・落ち着くから

・いつもおもちゃで遊んでます ・家にないボードゲームなどで ・みんなで協力して、みんなで

遊べるところ 楽しく遊んでいるところ

⑨ 最近あったうれしかったことや、よかったことがあったら教えてください。

・ない（48） ・友達と遊べてうれしい（５） ・ドッジボールで勝った（２）

・字が上手くなった（２） ・大会にでた ・サッカーで勝った

・弁当が食べれる ・楽しい ・スイッチ

・もうすぐ私の誕生日 ・卒業式がおわった ・犬と公園に行った

・公園に行った ・友達がいてうれしい ・シール作り

・おやつがおいしかった ・カードゲームで勝ったこと ・児童館でDVDをみた

・席替えをしたこと ・お楽しみ会をしたこと ・おかしを1つ多く買ってもらった

・ゲームで勝った ・ボールで遊んだ ・スマホを買ってもらった

・一輪車が上手くなった ・大縄が大好きです ・おりがみ

・下級生が優しくしてくれた ・コミセンに行けた ・学サテの子が本館に来た

・バトンの先生にほめられた ・祭りがあってうれしかった ・パパに会えたこと

・いろんなイベントがあって ・バドミントンの大きな大会で ・子どもまつりでドラえもんの

1年間楽しかった 結果を残せたこと グッズを買ったこと

・児童館に来たら迎えを ・ドッジボールでたくさんの人 ・友達からチョコをもらった

してくれる を当てれてうれしかった こと

・児童館の先生が優しい ・キーホルダーを買ったこと ・友達が遊びにさそってくれた

ところが好きです （プチプチできるやつ） ・わからない
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【児童クラブ小学生】

⑩ あなたは自分専用のスマートフォン、タブレットは持っていますか？

⑪ スマートフォン、タブレットを使っていて不安なことやトラブルになったことはありますか？

・ない（多数回答） ・あります

・充電がなくなるのがいやです ・使い方がわからない時がある

・タブレットのゲームでむかつくことはあった ・ゲームがたまにできない

⑫ なにか心配していることや、だれかに聞いてほしいこと、大人に言いたいことなどがあったら

教えてください。

・ない（多数回答） ・友達になじめない

・３年生がとてもうるさい ・ドッジボールを早くしてほしいです

・○○（個人名記載）がいじめてくる ・お友達が無視をしてきて上手く遊べない

・○○（個人名記載）が死ねと言っている

児童クラブ小学生のアンケートを受けて

・今年度はイベントを計画していたが、児童館まつりが急遽中止になり子どもたちの思いを形にするこ

とができなかった。SOATも昨今の異常気象などで延期や中止になった。様々なことを考慮した運営計

画を行って行く必要がある。

・自分専用のスマートフォン・タブレットを持っていると答えた人数が半数を超えていて驚いた。友達

との関わり方もネットを通じてなど我々の感覚と違う部分も多く、こちら側の知識のアップデートをし

ていかなくてはいけない。

・児童館の好きなところは「友達と遊べるところ」という回答が最も多く、子どもたちにとって様々な

児童と交流を図れる場となっていることがわかる。コロナも5類となり、イベントの開催も徐々に増え

てきたため、子どもたちが他児とのかかわりを持ちながら活躍できる場をつくっていきたい。

持っている

66

持っていない 無回答

44 13
持って

いる

54%

持ってい

ない

36%

無回答

10%
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【小学5年生】

R５年度　アンケート回答 小学５年生（新６年生）

① 児童館では誰でも、自由来館で遊びに来ることができます。知っていましたか？

また、児童館を利用したことはありますか？

➡「利用したことがない」の人は⑤へ

② 新田児童館に来るときは、どんな時ですか？（複数回答可）

【その他】 ・行ってた

③ 児童館で遊んだり、過ごしてみたりしてどうでしたか？

　

④ 新田児童館でよくする遊びや、楽しいことは何ですか？

・ドッジボール（14） ・読書（10） ・鬼ごっこ（８）

・バスケットボール（７） ・外遊び（５） ・友達と遊ぶ（４）

・トランプ（４） ・イベント（３） ・宿題（３）

・サッカー（３） ・けん玉（３） ・ぬりえ（３）

・漫画（３） ・レゴ（２） ・コマまわし（２）

64

遊びに来た 子どもスタッフで その他

1

34 30 3

楽しい ふつう

42 19

無回答

8

楽しくない

知っている 知らない

67 56

イベントに参加児童クラブ

21

利用したことがある

67

3

利用したことがない

知っている

51%

知らない

43%

無回答

6%

楽しい

51%
ふつう

45%

楽しくない

4%

利用したこと

がある

51%

利用したこと

がない

49%

児童クラブ

49%遊びに

来た

22%

イベント

24%

子ども

スタッフ

4%

その他

1%

1



【小学5年生】

④の続き

・マンカラ（２） ・たたかいごっこ（２） ・遊戯室

・おはじき ・オセロ ・将棋

・オセロ ・パズル ・カードゲーム

・ボードゲーム ・UNO ・おりがみ

・竹馬 ・おままごと ・工作

・職員とおしゃべり ・お祭り ・友達と話せること

・バレーボール ・風船バレーボール ・体を動かしてるとき

・泥だんご作り ・ワンピースの本を読むこと ・ポンポン作り等の縫い物

・キティちゃんのおうち遊び ・４回くらいしか行ったことがないのでわからない

⑤ 新田児童館では、小学生が内容を考えてお店を開く”子どもまつり”を行いました。

今年度は”子どもまつり”に参加しましたか？

⑥ ”子どもまつり”や”児童館まつり”では、おまつりの企画や準備を行う”子どもスタッフ”を

募集しています。もし、おまつりができたら子どもスタッフをやってみたいですか？

また、その理由を教えてください。

⑦ 自分たちの中で流行っていることはありますか？

・猫ミーム（19） ・ゲーム（13）

・ジャン負け罰ゲーム（罰を決めて最後まで負けて残った人がその罰を受ける）（８）

・トランプ（５） ・じゃんけん（４） ・語尾に「ンゴ」を付ける（４）

・スプラトゥーン（５） ・ツムツム（４） ・鬼ごっこ（４）

・ポケモン（４） ・筋トレ（３） ・G（ゴキブリ）歩き（３）

・バスケットボール（３） ・サッカー（２） ・アニメ（２）

・スイカゲーム（２） ・任天堂スイッチ（２） ・スピード（２）

参加した

11

参加してない

119

無回答

1

わからない

20 56 55

やりたい やりたくない

参加した

8%

参加してない

91%

無回答

1%

やりたい

15%

やりたくない

43%

わからない

42%
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【小学5年生】

⑦の続き

・空中ウォーク（２） ・マッシュル（２） ・マッシュルＯＰ（２）

・ルービックキューブ（２） ・Snow Man（２） ・ジャニーズ/ジュニア（２）

・ゼルダの伝説 ・レゴブロック ・オンラインゲーム

・BBBダンス ・ダンス ・カードゲーム

・ぬりえ ・おえかき ・音楽をきく

・お手伝い ・ちいかわ ・ロブロックス

・ファンパレ ・にちゃんねる ・ヤフー知恵袋

・アウラ行文 ・筋トレじゃんけん ・腕相撲

・メイク ・YouTube ・スマブラ

・語尾に「ざます」をつける ・幼稚園ごっこ ・ハイキュー！！

・韓国語の本 ・推しの曲を聴く ・推しのグッズ集め

・ティアーズオブザキングダム ・「東大医学部頭悪くないか？お前が正しい根拠を言え」

・あっかんＢ太郎の動画 ・色々ある ・分からない（多数回答）

・特になし（多数回答）

⑧ 児童館であったら嬉しいことや、やってほしいこと、やってみたいことはありますか？

・ゲーム・スマホを持ち込み可能にしてほしい（３） ・わからない（３）

・児童館まつり（２） ・鬼ごっこ（２） ・ビンゴ大会（２）

・レジン（２） ・野球（２） ・本の種類を増やしてほしい（２）

・バスケットボール（２） ・全部のサテライトにミニバスケットゴール（２）

・お店がいっぱいあるイベントの開催（２） ・イベント

・お化け屋敷 ・仮装大賞 ・ゲーム大会

・PS５ ・トランプ大会 ・サッカーゴール

・みんなでドッジボール ・高学年vsその他の学年でドッジボール

・○○大会 ・バスケ大会 ・クリスマス会

・アクセサリー作り ・ものづくり ・工作用スペース

・カードゲームを置く ・遊具 ・かくれんぼ

・大人数で鬼ごっこ ・職員と児童で鬼ごっこ ・ルービックキューブ大会

・夜ご飯定食 ・実験 ・YouTubeが見たい

・お菓子を売ってほしい ・お菓子がもらえるイベント ・本を沢山読むと何かもらえる

・ミニ四駆大会 ・ミニ四駆のパーツ爆買い ・パーティーをしたい

・芸能人が来る ・行く時間がない ・そんなに行く機会がない

・行かないからどうでもいい ・特になし（多数回答）

3



【小学5年生】

⑨ あなたは自分専用のスマートフォン、タブレットは持っていますか？

⑩ スマートフォン、タブレットを使っていて不安なことやトラブルになったことはありますか？

・ない（多数回答）

・変なメールがきた。

・変なサイトに気を付けている。

・トラブルになったりすることが不安。

・課金系で詐欺にあうこと。（なったことはない）

・外国人にゲームのチャットで悪口を言われたことがある。

・パソコンを使っている時に「ウイルスに感染しています。今すぐお電話ください」と、ブラウザの画面

だけで警告が出た。ウイルスアプリが反応していないから、偽物とわかった。

⑪ 何か心配していることや誰かに聞いてほしいこと、大人に言いたいことなどがあったら教えてください。

・ない（多数回答）

・なぜクロームブックをやってはいけないのか。

・児童館って楽しいの？昔は普通だった。

・これからも楽しい児童館にしてください。

5年生アンケートを受けて

持っている 持っていない

85 41

無回答

5

・5年生の児童クラブ利用数は多かったが、自由来館を知っている人は半数だった。5年生は自立し

ていく学年なので、ぜひ自由来館などで遊び場の一つとしての選択肢に入れてほしい。

・今年度は子どもまつりの参加者が少なかった。スタッフをやりたくない、分からないの声も多

かった。普段から遊びに来る子が増えてくれたら自ずとイベント参加者も増えていくと思うので、

そういう繋がりを大事にしていきたい。

・児童館でやってみたい、やってほしい事の要望をたくさん出してくれた。子どもたちの声を活か

し自由来館やイベント参加者を増やしていきたい。

・高学年になるとネットやSNS、オンラインゲームの利用が増えていくので、児童館としてネット

リテラシー講座などを開いていきたい。

持っている

65%

持ってい

ない

31%

無回答

4%

4



【中学2年生】

R5年度　アンケート回答 中学2年生

① はじめに、あなたのことを教えてください。

② 児童館は、中学生も自由来館で遊びに来ることができます。知っていましたか？

また、児童館を利用したことはありますか？→「利用したことがない」の人は⑥へ

③ どんな目的で来館しましたか？（複数回答可）

④ 新田児童館の雰囲気はいかがですか？

⑤ 新田児童館職員の雰囲気や対応はいかがですか？

やや不満 不満

42 24 0 0

不満

40 26 0 0

満足 やや満足 やや不満

男子 女子 無回答

93 98 2

30

遊びに来た

0

弟・妹の迎え

9

イベントに参加

33

ボランティア

児童クラブに登録

25

その他

4

満足 やや満足

利用したことがない

64 129

知っている 知らない

71 122

利用したことがある

男子

48%

女子

51%

無回答

1%

知っている

37%知らない

63%

利用したこと

がある

33%
利用したこ

とがない

67%

遊びに来た

30%

イベントに参加

32%

弟・妹の迎え

9%

児童クラブに

登録

25%

その他

4%

満足

61%

やや満足

39%

満足

64%

やや満足

36%

1



【中学2年生】

⑥ 児童館では、おまつりや季節のイベントの時など中学生にボランティアをお願いしてきました。

もし、可能であれば児童館のイベントにボランティアとして参加してみたいと思いますか？

⑦ 児童館でやってほしいこと、やってみたいことはありますか？

・でんでんまつり

・ありません

・自習室（勉強のため）

・児童クラブに登録していない人でも来やすい企画をしてほしい！

・今やっているイベントを継続してほしい

・鬼ごっこ

・勉強講座

・スポーツ大会

・イベント、行事

・児童館まつり

・工作（みんなで1つの物を作るなど）

・フリーマーケット

・イベントのボランティア（詳しく知りたい）

・交流会的なこと

・友達と勉強しに行ったり、児童館の子と一緒に遊んでみたい

・イスとりゲーム

・新田児童館対抗リレーをやってほしいです

・体を動かすことを目的としたスポーツ祭みたいなイベントがあったら参加してみたいです

・児童館で勉強できるならぜひしてみたいです

・お泊り会

・おまつり

・花火

・ドッジボール大会

・野菜の収穫

・今まで通り明るい児童館のままでいてほしい

・今までもやっていたかもしれませんが、夏祭りをやったら良いと思います

・スポーツ

・スマブラ大会

・遊びたい

・かくれんぼ

・お菓子が食べたい

・いろんなイベントをやって、お泊り会とかにボランティアで参加したい（妹と一緒に）

無回答

3

参加したくない

60 82 48

参加してみたいが忙しくてできない参加してみたい

参加してみ

たい

31%

参加してみたいが

忙しくてできない

42%

参加した

くない

25%

無回答

2%

2



【中学2年生】

⑦の続き

・夏祭りなどの誰でも楽しめて定期的にあるお祭り

・小学生との交流の機会を作ってほしい

・カードゲーム大会

・ドッジボール

・球技大会

・季節のイベント

・サッカー

・これで満足しているので特にないです

・でんでんを使うお祭り

・体育館でスポーツ

・イベントの回数を増やしてほしい

・小、中合同でのゲーム

・ダンス大会

・児童館内だけじゃなく、外でもイベント

・野球盤

⑧自分たちの中で流行っていることはありますか？

・変な写真を撮る ・ツムツム

・特にないです ・まじかるバナナ

・雑談 ・球技

・分からないです ・空中ステップ（スリックバックチャレンジ）

・サッカー ・アニメ

・サッカーゲーム ・バスケ

・５ch ・猫

・写真を撮る ・楽器を吹くこと

・トランプのダウトゲーム ・音楽を聴くこと

・ゲーム ・勉強

・鬼ごっこ ・ジャージの襟をたたむ

・空中ウォーク ・ネクタイを交換する

・バトスタをすること ・禁句ワードができている

・オリパを引くこと ・スイカゲーム

・猫ミーム ・インスタグラム

・マイクラ ・バレーボール

・流行っているダンスなどを踊る！ ・マンガ

・k-pop ・ハモリ

・友達と話すこと ・ちいかわ

・SNS ・アニメ

・ＳＶＴ（セブンティーン） ・本を読むこと

3



【中学2年生】

⑧の続き

・ＢＴＳ ・ポケカ

・原神（ゲーム） ・アンダーテール

・ポケモンユナイト ・たけのこにょっき

・推しをつくって感想を伝え合うこと ・流行っていること知らない

・歌い手グループ ・ティックトック

・〇×ゲーム ・マネキンチャレンジ

・桃鉄 ・ほうれんそうゲーム

・ＥＩＫＯ ・ダンス

・推し活

⑨スマートフォン、タブレットなどを使っていて不安なことやトラブルになったことはありますか？

・ある

・特にない

・よく友達の間で何かトラブルは起きますが、自分達で解決できる程のちょっとしたことしかありません

・1日の利用時間

・トラブルを起こしたことはないですが、メールなどで相手を嫌な気持ちにさせていないか不安になります

・勉強に集中できなくなる

・友達とケンカした

・ハッキングされましたと表示されたこと

・知らない人が「知り合いかも？」にいたこと

・知らないグループラインに入れられていたこと

・既読無視

・少しある

⑩何か心配していることや、誰かに聞いてほしいこと、大人に言いたいことなどがあったら書いてください

・特になし

中学2年生のアンケートを受けて

・自由来館を知らないと回答した人数、自由来館を利用したことがないと回答した人数は共に６割以上

だった。中高生も気軽に利用しやすいイベントなどの企画、広報を行うことが必要である。

・自由来館を利用したことがあると回答した人は、児童館の雰囲気や児童館職員の雰囲気・対応に満足

またはやや満足と回答している。引き続き安心して利用しやすい環境を目指していく。

・児童館でやってほしいこと、やってみたいことについて様々な回答が寄せられ、児童館への期待値が

高いことが分かった。既存の行事のほか、小学生と一緒に参加できるイベントの希望も複数あり、今後

の企画のヒントを得ることができた。

・スマートフォン、タブレットの使用に関して、実際に様々な不安やトラブルに直面していることがわ

かった。中高生向けのネットリテラシー教育はもちろん、将来のために小学生からの啓発にも力を入れ

ていく必要がある。
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【乳幼児親子】

R5年度　アンケート回答 乳幼児親子

① はじめに、あなたのことを教えてください。

・お子様の年齢【複数回答可】

② 普段どのような目的で来館されていますか？

③ 新田児童館にはどのくらい来ていますか？

④ 新田児童館についてどのように感じていますか。あてはまるところに〇をつけてください。

・児童館で過ごしてみての雰囲気

0

週3回以上

2

週1・2回

9

月1・2回

7

自由来館

18

ドーナッツ

10

イベント・ひろば

9

その他

0

はじめて

ひろば・イベントの時だけ

1

満足 やや満足

00420

不満やや不満

5 12 1 1

年齢 0歳 1歳 ２歳 ３歳 ４歳

60代以上

人数 0 3 16 5 0 0

年齢 10代 20代 30代 40代 50代

5歳

人数 3 7

満足

83%

やや満足

17%

自由来館

49%

ドーナッツ

27%

イベント・

ひろば

24%

週3回以上

11%

週1・2回

47%

月1・2回

37%

ひろば・イベント

の時だけ

5%

1



【乳幼児親子】

・児童館のおもちゃ・備品について

・児童館スタッフの対応について

・児童館だよりの内容や見やすさは？

・ホームページの内容や見やすさは？

▽上記に際し、ご意見・ご要望があればご記入下さい。

・ホームページの児童館だよりの更新が遅い時があるので月末までには更新してほしいです。

・いつもありがとうございます(^^)職員さんも優しくて大好きです♡

・いつも楽しく利用させて頂いております。

・大きい車がお気に入りで毎回乗っています。他のおもちゃがもう少し豊富になると嬉しいです。

満足 やや満足 やや不満

14 9 0

満足 やや満足 やや不満 不満

17 6 1 0

満足 やや満足 やや不満 不満

22 2 0 0

満足 やや満足 やや不満 不満

15 8 1 0

見たことがない

0

不満 見たことがない

1 0

満足

63%

やや

満足

33%

やや不満

4%

満足

71%

やや満足

25%

やや不満

4%

満足

58%

やや満足

38%

不満

4%

満足

92%

やや満足

8%

2



【乳幼児親子】

⑤ 新田児童館を知るきっかけになったことを教えてください。（複数回答可）

・Googleマップ

⑥ 新田児童館は、身近な子育て支援の窓口として仙台市に10館ある「地域子育て支援室」の１つと

なっていますが、知っていますか？

⑦ 新田児童館では、子育て中のお母さんたちが月１～２回程度の集まりを持ち活動している「子育て

支援クラブ　ドーナッツ」というサークルがあります。児童館の乳幼児さん向けイベントの企画や

お手伝いをしています。

・子育て支援クラブ「ドーナッツ」を知っていますか？

・子育て支援クラブ「ドーナッツ」の会員として活動してみたいですか？

活動してみたい 活動してみたいが都合がつかない

1

入会は考えていない

9

活動中

12

知らない 15

知っている 21

知らなかった 3

2

1

知っている 8

2

・自分で調べて

町内会回覧

児童館だより のびすく 区役所

10 3 1

その他

ホームページ 友人・口コミ 保健師訪問

11 1 1

知って

いる

35%知らない

65%

知って

いる

87%

知らな

かった

13%

活動してみたい

4%
都合がつ

かない

8%

入会は

考えて

いない

38%

活動中

50%

児童館だより

34%

のびすく

10%

区役所

3%

ホームページ

37%

友人・口コミ

3%

保健師訪問

3%

町内会回覧

3% その他

7%

3



【乳幼児親子】

⑧ 今年度は昨年度までと比べ制限を緩和しながら、下記のイベントを行いました。ご参加いただいた

イベントがありましたら、下記の表の番号を選択してその時のご感想をお聞かせください。

1 さくらんぼひろば（0歳児） 7

2 いちごひろば（1歳児） 8

3 めろんくらぶ（登録制幼児クラブ） 9

4 ほっこりさろん 10

5 すべり台の日 11

6 ちびっこ運動会 12

▽感想

　 ①・・・ 無理なく短い時間で、だけど内容はしっかりでとても良かったです。

育児の悩みの解消の場にもなった。

同じ月齢のお友達ができて良かった。

クリスマス制作とっても楽しんで行えました。

②・・・ 子ども同士ママさんとコミュニケーションが取れるので楽しんでいます。

自分の子がとにかくじっとしていられなくて…内容自体は素敵なイベントでした。

同じ月齢のお友達ができて良かった。

１歳半前で内容的に少し難しかったんですが、参加できて楽しかったです。

③・・・ 同級生と先生と活動ができて良かったです。

⑤・・・ 家でできないのでうれしい！

子ども達がすべり台好きなので楽しんで遊んでいました。

すべり台の傾斜が少し高いかな…？

⑥・・・ 大人も参加できてたくさんの人が参加して賑やかで楽しかったです。

楽しかった‼幼稚園に行ってない子達にとっては良い経験ができた。

たくさん参加できて良かった！お土産付きで嬉しかった！

始めて参加した。人見知りで上手く参加できなかった。

⑦・・・ 家でなかなかできなかったので助かりました。

とても良かったです！今年もやってほしいです！

⑧・・・ ハロウィンをする場所がなかったのでできて良かった。子どもは大満足！

少ししか参加できなかったのですが、雰囲気を楽しめました。

⑨・・・ ２、３才だと騒いでコンサート等行けないので児童館で開催してもらえたのは嬉しかった。

参加

４名 3名

ほっこり乳幼児ハロウィン

０名

７名

４名

３名

イベント 参加

乳幼児プール

イベント

５名

産後ダンス

乳幼児クリスマス会

新米食べ比べイベント

オータムコンサート

６名

７名

４名

５名

５名

4



【乳幼児親子】

▽感想続き

⑩・・・ 普段食べ比べることがないのでおもしろかった。

⑪・・・ ボンクラーズさん来てすごーく楽しかった。

ツリーをみんなで作ったのが楽しかった。

ボンクラーズのショーや参加型の制作があって楽しかった。

⑨ お子様やご自身・身の回りの方のスマートフォン、タブレット・SNS等の利用について感じることや

不安なことがありましたら教えてください。

・勝手に触って変な設定にされたり、電話してしまうことがある。

・スマホやタブレットに助けられている反面、依存しているようで困っています。

　目に良くないのはもちろん、脳への影響も心配です。

・視力の低下。ゲーム時間の管理。

⑩ ご自身のことや子育てなどで相談できるところはありますか？

何か困っていることや不安があればご記入ください。

・発達の遅れがある子で、支援センターに通っています。

・ママ友、両親に話を聞いてもらう事が多いですが、専門の方のお話を聞く機会があれば

　参加したいです。

・イライラがとまらない。

⑪ 児童館への要望・希望などありましたらご記入ください。

・いつもありがとうございます。

・お世話になってます！

・いつも児童館という安全できれいな場所を提供してくださり助かっています。

　ありがとうございます。

乳幼児親子のアンケートを受けて

・今年度は昨年度に比べると倍以上の回答を頂くことができ感謝する。

・利用者も、コロナが５類になったことより少しずつ増え、イベントの参加もコンスタントに

増えてきた。

・一つひとつのイベントに対し、参加した方々が楽しんでいる様子がうかがえ非常にうれしい。

内容についても皆様からの理解を頂くことができたが、今後も更に参加しやすい企画を検討して

いきたい。

・児童館の情報はホームページにアップしているが、児童館だよりをきちんと見ていただけることが

わかった。情報の展開については遅れることがないよう管理していく。

・子育てそのものに不安や期待を持った保護者の方々が多い中、様々なイベントを通して、少しでも

心を癒やして参加頂き、コミュニケーションのとれる場として運営できるよう進めていく。

5



【児童クラブ保護者】

R５年度　アンケート回答 児童クラブ保護者

〇 お子様の学年【※任意・複数回答可】

① 児童クラブについてどの様に感じていますか？あてはまるところに〇をつけてください。

また、ご意見をお聞かせください。

・児童館の雰囲気はいかがですか？

・職員の対応はどうですか？

・登録場所（本館・サテライト）について

・備品・遊具について

・災害に備えた緊急連絡カードはお手元に携帯されていますか？

▽上記のことについて何かご意見があればお聞かせください。

・楽しんで過ごしている様子です。細やかな部分までケアして頂き、とても助かっています。

・先生方にいつも笑顔で対応して頂き、本当にありがたく思っています。特に相談事がしやすい雰囲気で

いて頂き、子どもの様子もよく見てもらっていること、感謝の気持ちでいっぱいです。

・一輪車の手すりが木製なので、何度かトゲが刺さっているため。（備品・遊具がやや不満の理由）

・いつも大変お世話になっております。とてもよくしていただいて感謝しかありません。

・サテライトがいいのですが、お迎えなのでしょうがないと思っています。

６年生

51 31 25 13 8 0

1年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生

やや不満 不満

73 41 6 2

満足 やや満足

満足 やや満足 やや不満 不満

98 22 1 1

満足 やや満足 やや不満 不満

97 23 2 0

不満

93 29 0 0

満足 やや満足 やや不満

はい いいえ

83 39

満足

76%

やや満足

24%

満足

79%

やや満足

19%

やや不満

2%

満足

80%

やや満足

18%

やや不満

1%

不満

1%

満足

60%

やや満足

33%

やや不満

5%

不満

2%

はい

68%

いいえ

32%
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【児童クラブ保護者】

①の続き

・おやつの時間を１７時くらいに早めていただけるとありがたいです！（子供が空腹で疲れると…そして

１８時すぎはお迎えと重なるためバタバタ急いで食べさせてしまうので）

・子どもの良い所を見つけてたくさんほめてくださり親も子も嬉しいです。

・児童館の職員の方々は、皆さん明るく元気があって子供たちも楽しく過ごせていると思います。

小学校へ入学したばかりの頃、児童クラブを利用している人数も多く子供のことを一人ひとりが把握する

のは大変かと思いますが、皆さんよく見ていてくれてとても助かりました。

・何年も前から児童クラブの先生方に感謝の思いしかありません。誠意ある対応、あり余る対応に感謝

です。子供たち、保護者のためにと、本当にありがとうございます。

・いつも丁寧な対応をしていただき、ありがとうございます。週２回の利用ですが、子供も児童館に

行く日をとても楽しみにしています。

・集会所でビデオが見れるのがとても良いです。

・緊急連絡カードは、お迎えに行く人数分ほしい。

・ほんとうにお世話になりました。

・職員の方々が子どもたちに明るく対応しているところをよくお見かけしているので安心しております。

・緊急連絡カード持たせようと思います。

・職員の方々は、いつも子供と遊んで頂き感謝しています。たまに、(土)などお昼も過ごす時、朝から

友達がいない時など1人で悲しかったと言う時があるので、そういう時は声がけしてあげてほしいなと

思います。(友達の輪に入れない時など)

・暗い時間に集会所に迎えに行くと、気付いてもらうまでに時間がかかることがあるので、外にライトか

何かあると良いと思いました。

・寒い時期、長い時間外で待つのは大変だったのでお迎えの時館内に入れるようになったことは良かった。

・一時期、子供によって態度を変える職員がいるから行きたくないと言っていた時期がありました。

・初めての児童館で心配もありましたが、すぐに慣れて、お友達や職員の皆さんと楽しく過ごせている

ようで何よりです。ありがとうございます。

・職員間の横の連絡ができていない時があった。

・一部の女性職員の方の対応は不満です。迎えに行った際も「おかえりなさい」と声をかけてもらえ

なかったり目が合っても呼びに行く？行かない？みたいな日があります。

・毎日同じバッグではないので、緊急連絡カードを携帯するのは面倒です。写真を撮ってスマホに保存して

いるので、今後は何か別の方法を考えていただきたいです。

・職員の皆様の努力がうかがわれます。今後も、配慮のほどお願いいたします。

・十分です。

・いつも温かく見守っていただき感謝しております。

・いつも楽しく通っている様子なので何も心配していません。
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【児童クラブ保護者】

② 児童クラブだより・児童館だよりについて

▽児童クラブだより、児童館だよりへのご意見・ご感想等があればお聞かせください。

・普段お会いする機会が少ない職員の方々を紙面で紹介して頂いたり、身近に感じることができました。

イベント情報なども確認でき助かります。

・イベントの開催についての内容がもっと目立つ場所に書かれていると気付きやすくなって良いかと

思います。

・ありがたいです。

・子供と一緒に読んでいます。児童館で過ごす中で、「こんな遊びが流行っている」、また、「新しい本を

追加した」等の情報があったら嬉しいです。（自分の子供が、なかなか気が付かない事が多いので…）

・いつも写真楽しみにしています。

・いつも楽しみにしています。

・毎月のイベント等が、分かりやすいので良いと思う。

・写真が白黒であまり見えない。

・継続して頂きたい。

・毎回わかりやすく、子どもたちの写真も楽しみにしています。

・いつも楽しく読んでいます。

・いつも楽しく読んでいます。写真に載っていると喜んで、ここに写ってるよっと教えてくれます。

・工作など楽しんでいます。一緒に作ってくださりありがとうございます。

・子どもたちの様子を写真でお知らせいただきありがとうございます。年賀状のお返事もありがとう

ございました。自分のことのように友だちの作品をほめて、話してくれました。ほっこりします。

・わかりやすいと思います。

・平日で学校が半日や振り替え休日でお休みの時、児童館利用できるか不安になる時があるのでそういった

日も利用可と改めて書いていただけると助かります。何か紙でお知らせがあると安心です。

・いつも楽しく見ています。

・月の予定やイベント予定などがあるのは良いと思う。

・いつも楽しく読ませていただいております。

・いつも子どもたちの写真付きでおたよりを作成してくださるので、子どもたちの元気に遊んでいる様子が

伝わってきてとても良いかと思う。

・子どもたちの様子が知れてとても助かっています。今後も先生たちの負担にならない程度で継続して

頂きたいです。

・いつもありがとうございます。

・時々行事の予定が掲載されていても詳細が分からない時があります。何かマークを付けてくれて別紙案内

有りとかにしてくれるとありがたいです。

・時間がある時は読むようにしています。

・とても丁寧に作成されていて良いです。

1

よく読む 読む あまり読まない 読まない

36 70 15 よく読む

30%

読む

57%

あまり読まない

12%

読まない

1%
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【児童クラブ保護者】

③ 今年度は夏休み前の保護者会に加え複数回保護者会を開きました。

保護者の皆さまには多大なご協力をいただき感謝しております。今後の保護者会のありかたも含め

ご意見・ご感想をお寄せください。

・レポートも誠意を感じます。仕事をしているが故、児童館にお世話になっているご家庭がほとんどと

思うので、集会は最小限が好ましいと感じます。もちろん保護者が介入・協力すべき件については集まり

もやぶさかではございません。

・保護者会の開催、書面での情報共有と、誠実に対応していただいたと思う。今後も、重要なお知らせは

速やかに書面、掲示、メールやホームページなどでお知らせいただき、特に説明や意見交換が必要な場合

は、参集する形でいいと思います。

・継続してほしい。

・職員の皆様には、とても丁寧に対応していただき感謝しております。

・お迎えの時に職員の方から子どもの児童クラブでの様子を聞けることもありますが、保護者会で普段の

様子を知ることもでき、年に数回はあっても良いと思う。回数が多すぎると負担に感じます。

・欠席したのですが質疑応答を書面にしてくれて内容がとてもよく分かりました。

・1年生で初めての夏休みと言うこともあり、事前に保護者会で夏休みの過ごし方など確認できてとても

良かったです。

・2回に時間がわかれていて参加しやすかったです。Zoom参加等あると小さな子達がいる家は助かります。

・子どもが笑顔で過ごせるようにこれからも運営の程お願いします。

・平日の夜だと下の子もいるので、なかなか参加できない。

・必要時で大丈夫です。

・保護者会など出席できない時でも、後日報告等をしていただき把握することが出来ました。

・保護者会を複数回に分けていただけたので、何とか日程を調節して参加することが出来

ました。今後もそのようにしていただけると助かります。

・子どもたちの安全について真摯に対応していただきありがとうございます。

・子どもを置いて夜に参加するのは困難です。詳細を記載したお手紙を頂けて良かったです。

・なかなか保護者会に参加できなかったがプリントなどで共有していただいたので細かく様子が分かって

良かった。

・職員が作ってくれたケーキを食べたりのお茶会（保護者会）は楽しい思い出です。いつもと違う時間は

楽しいです。

・子どもだけでなく保護者会にもお便りや対話の機会を設けていただきありがとうございました。

・参加不可だった場合も紙面で伝えていただけるのでありがたい。

・必要だと思います。お便りもいただいているので夏休みの準備など分かりやすかったです。

・保護者会は定期開催が望ましいと思う。（年2~3回）児童クラブでの様子や保護者向けの講座を絡めて

もいいと思う。（性教育や子どもの発達など）

・緊急の集まりは仕事の都合をつけるのが大変です。1か月前には予定を教えてほしいです。

・他の保護者の方から色々出ているのでそれ以上のことはないです。いつまでも職員さん働きやすく

子どもたちが楽しく過ごせてもらえたらと思います。

・現状のままで問題ないと思います。

・お忙しい中保護者会を設けていただき感謝申し上げます。ありがとうございました。
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【児童クラブ保護者】

③の続き

・参加できませんでしたがお手紙等でお知らせいただきありがとうございました。何かと大変だと思い

ますが、子どもたちのために頑張っておられる職員の皆様に感謝申し上げます。

・保護者の方々も忙しい中集まっているので迅速な報告をしてほしい。

・今まで保護者会には充分満足しています。写真での日頃の様子や家では見られない子どもの姿に感動

することも多く、これからも続けてほしいと思っています。

・もう少し簡素化してもいいのではと思いました。そこまで神経質な保護者もいないと思います。

・説明会に参加できないことが多いのでzoomやオンデマンドの活用など動画での対応も検討下さい。

・どうしても仕事の時間の調整が難しい人もいるので、臨機応変に対応してもらえるのはとても助かる

と思う。

・何かあった時には説明のための会、その後の対応のための会は必要と思います。

・初めてなのでルールや何を持っていってOKなのかなど聞けて良かった。

④ 今年度もSOATワークショップ（坪沼神社の森林探検・砂場ワークショップ・アートワークショップ）

を行いました。お子さんはご参加されましたか？

▽SOATワークショップについて、ご意見・ご感想等あればご記入ください。

・貴重な機会となりました。開催ありがとうございます。

・自然に触れ、アートに触れる良い機会を頂いていると思います。来年は参加させたいです。

・申込参加当選していましたが中止となったのが残念です。今年も改めて申込していきたいと思います。

・友達と楽しく遊ぶ機会が増え楽しそうだった。

・とても楽しんでいました。

・楽しく参加でき良い思い出になった。

・ずっと続けていただきたい行事です。

・森林探検(ホタル観賞)に参加しました。普段めったにできないダイナミックな遊び方(木材を使った工

作や泥遊び)ができ、本人も良い思い出になったようです。ランタンを大事に今でも使っています。

・子どもが毎年楽しみにしているので、今後も参加させたいと思っています。

・ホタルの会に行かせてもらいとっても楽しく喜んでいました。長い間お世話してもらいありがとうござ

います。

・とても楽しく参加していたので、今後もある時は参加したいです。

・家ではできない体験ができてとても良かったと思う。

・森林探検、砂場ワークショップに参加させていただきました。なかなかできない体験をさせていただ

いてとても良い経験になりました。

・去年参加できて楽しかったそうです。

・令和6年度も実施できること楽しみにしております。

71 46 5

参加 不参加 知らなかった

参加

58%

不参加

38%

知らなかった

4%
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【児童クラブ保護者】

④の続き

・夏休み、仕事でなかなか子どもと遊んであげられなかったので子どもの楽しみが出来てありがたかった。

・家庭ではなかなか行えない事なので今後も続けてもらえると嬉しい。

・とても良かったです。また是非参加したいです。

・抽選が多いが参加希望の子は全員参加できるようにしてほしい。

・なかなか出来ない体験をさせてもらえるのでとてもありがたく思っています。

・普段体験できないようなことができて、子どもはとても楽しかったと喜んでいました。今後も続けて

いただきたいです。

・子どもにとって良い経験だったのだと見ただけで伝わりました。また当たったら参加したいです。

・当日空いているからとリース作りさせていただきました。作ることの楽しさ、家庭だけではできない

体験をさせていただけることに感謝です。

・楽しんでいて良い活動だと思いました。

・とても楽しんで帰ってきました。来年度も企画があれば参加したいです。

・希望のホタルに行けず残念そうでした。

・とても良い活動だと思います。貴重な体験をさせてもらえる場所だと思うのでこれからも続けてほしい

です。

・楽しく参加している。

・いつも楽しく参加させていただいてる。体験を通して様々なことを学んでいるので、興味のあることは

なんでも参加させたいと思ってる。色々な体験をさせていただき感謝している。

・子どもは森林探検に参加したかったようですが残念ながら抽選外れてしまいました。砂場ワーク

ショップは楽しかったようです。

・すごく楽しんでいたので職員の方が大変でしょうがもっと機会を増やしていただけると嬉しいです。

・新鮮で、継続してやっていただきたいです。

・大変楽しんだようでした。

・子どもは行くのを渋っていたが、私が行きたかった！ボランティア募集してください！！

・延期の後、中止となり実際のところは参加できませんでした。

・参加予定でしたが中止になってしまい残念でした。

・もっと参加できる日程を増やしてほしい。子どもは楽しみにしています。

・楽しかったこと、どんなことをしたか帰った時たくさん話してくれました。また参加出来たらいいです。

さいじいがケガをしてしまったのですごく心配していました。

・面白そうだし参加させたいが、仲良しの子が一緒じゃないと行かないといっておりました…。二人一組

とかで応募できても良いかなぁと思いました。

・2年生になったら参加させていただきたいと思っていました。

・色々なことを企画して下さるので参加したものは楽しかったようです。今後も子どもが参加したいもの

があったら是非参加したいです。

・まだ低学年なので遠出するものは参加できていませんが毎回楽しくやっているようなので無理のない

範囲で継続して頂きたいです。

・普段の生活と違った経験が出来、帰宅後に楽しかった事、怖かった事を話してくれる。怖いと思うこと

も先生方の見守りがあり、ケガをしない安心感はあるようです。

・毎回参加を楽しみにしています。今後もぜひ続けてほしい。
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【児童クラブ保護者】

④の続き

・普段なかなか経験できない事なので本人も楽しんでいます。

・今回はすべて不参加でしたが、本人が知らないことをするのに勇気がない様子でした。親としては友達と

ならチャレンジ出来るのではないかと思うのですが…。子どもたちには”こんなことをするよ”と何か説明？

案内はありますか？もしなければ少しお話しいただけたらチャレンジしやすくなるのかなと思ったりします。

・スケジュールの都合、子どもの参加意欲がなかったです。

・最初はドキドキしていたようですが、参加してとても楽しかったと言っていました。自然に触れたり、

山登りのような体験をさせていただき親としても感謝しています。

・行く前から楽しみにしていて帰ってきてからも来年を楽しみにしていました。行っている様子が全く

分からないので、参加者だけでも写真などを見せていただけるといいなと思いました。

・参加したのですが、あまり写真に写ってないと感じました。（多分、うちの息子が単独行動や何かの

理由があると思うのですが…。）その点が残念です。

・機会があれば参加させてみたいと思います。

・様々なイベント企画開催に関してありがたく思っている。

・楽しんで参加したようです。

・なかなか家では出来ない体験ができるのでとても良いと思います。

・とても楽しく参加しています。子どもも喜んで家に帰ってきます。これからも参加していきたいです。

・児童館でしかできない経験なので今後もぜひ参加させたいと思います。本人もバスで行く際、とても

ワクワクしていたのが印象的でした。

・お友達と初めての野外活動だったので普段なかなか経験することのできない貴重な体験をさせていた

だいた様でした。とても楽しかったと話しており子どもにとっても良い経験だったと思います。

・本人がとても楽しみにしており、来年もまた参加したいと言っていました。親としてもなかなかでき

ない経験をさせていただきありがたいです。

・本人が楽しかったと言っていたので今後も機会があれば参加させたいと思っています。

・熊出没により行けずに残念がっていました。また来年を楽しみにしています。

・やるまでは渋っていたが体験したら楽しかったと嬉しそうに話してくれた。話が止まらないほど。

・普段家庭では経験できないような楽しい時間を過ごさせていただき感謝しております。本人もとても

満足していました。

・とても楽しんでおりました。

・体験は楽しかったようで、その日はとても疲れていました。

・普段と違う体験が出来るのは嬉しいです。

・初めて参加する時に少し不安な様子でしたが帰ってきた時には「楽しかったー！」「友達できたー！」

満足していたので普段かかわりのない子どもと接することが出来ていて刺激になると思います。
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【児童クラブ保護者】

⑤ スマートフォン・タブレットが学習に用いられる等メディアを子どもも簡単に利用できる世の中になっ

ていますが、学校でのメディアコントロールデイの取り組みも含め、子どものメディアについてお考え

をお聞かせください。

・大人と子どもとの取り決めの中で、上手に付き合っていけば良いとの考えです。このような時代ですの

で頑なに禁じることはしていません。

・親世代とは違い、メディアがあって使うのが当たり前の環境になっています。メディアコントロールデイ

などの機会を利用して休む、時間を制限する、宿題など優先するものを先にやることなどコントロールでき

るようにしていきたいです。

・メディアコントロールデイが出来てから時間などを気にする様になって良かったと思います。

・テレビを見る事はダメではないが時間を決めている。

・家の中にいるとどうしてもメディアを使用してしまう為、児童館を利用していると多くの人と触れ合え

メディアから一時的にでも離れる事ができ、助かっていると思っています。

・親含め利用する時間を設定する必要があると思った。

・各家庭でのルール化が必須ですが難しいラインだなと思っています。

・時間を決めて利用をさせたいが現実的に難しいと思う。

・児童館でのタブレットを使用可能にしてほしい。

・時間を決めて守って使うことはとても大切だと思う。

・ルールにのっとって適切に利用できる環境を親も一緒になって考えていきたいです。

・学校の勉強や普段の会話で気になったことを調べるための情報ツールとして使用しています。なるべく

一緒に使用し、その情報についてお互い意見を出し合ったり不適切な表現を指摘するなどしています。

使用時間だけでランク付けするメディアコントロールデイは少し取り組みにくさを感じています。

・時間や決め事を守って利用することが望ましいが、時間を超えて使用していることも多い。メディア

コントロールデイの取り組みで時間を意識して使用してくれることを期待している。

・学校でのパソコン使用でローマ字入力ができるようになっていて、読むこともできていて驚いた。

・メディアコントロールデイ以外の日でも、時間を決めて利用しています。

・クロームブックだけでも児童館内でできると良いです。宿題は児童館でしてくるので、クロームブック

の宿題はがある日はへこんで帰ってきます。

・子どもたちがお家に先に帰ってくることが多いので、なるべく平日はメディアをやらないようにiPadを

隠したりしています。

・全てをダメと制限するのではなく便利なものは使用したい。しかし、危ないことについては伝えて

ルールを決めて使用したい。

・宿題でもタブレットがあり平日のため帰宅してからだとなかなか時間に余裕がないので児童館にもWi-Fi

があると助かります。

・学校でもメディアコントロールデイがありますが、メディアの誘惑の方が勝ってしまい全然コントロール

出来ません。物理的に時間を制限するか外出してしまう等でないとメディアばかりになってしまいます。

・平日は児童館にいるのであまりメディアを見ていないのでそこまで依存していないと思っています。

・時間を守る事が自尊心を鍛えることにもなるので大事だと思います。うまくメディアと付き合って

ほしいです。

・あまり体にもよくない事も分かっているが仕事から帰ってきてバタバタしているとYouTubeなどを見せ

てしまっている。休みの日も1日見せてしまっているので対策をしなくてはと思っている。
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【児童クラブ保護者】

⑤の続き

・なるべく学習以外の場ではメディアを利用したくないと思っている。

・良いと思う。

・世の中の流れもあり全く使用しないことは現実的でないのである程度は容認している。ただし、20時

以降は使用禁止などルールは決めて使用している。

・ゲームに夢中になりすぎてしまう。宿題よりゲームを優先してしまう時があるのでコントロールする

のは大事だと思う。

・家にいる時はテレビは宿題が終われば特に制限なく見せていますが、平日は2時間程度かなと思います。

スマホやタブレットは一切使用させていません。時間が守れるようになったら解禁させようかなと思って

ます。休日はテレビを見る時間を減らすためにも外出している事が多いです。

・連絡が取りやすい、安全面など便利な面もありますが、、親が知らない所で使いすぎや、トラブルに

巻きこまれないか心配。何でもやりすぎは良くないが子どもにその判断は難しいかなぁと。

・なるべく使わずに過ごしてほしいですが、友達同士の遊びもゲーム機を持っていくことが多く、コミュニ

ケーションツールとしても必要な面もあるのかなと思うので、時間制限などでバランスを取ることが必要

になってくるのかなと思っております。

・タブレットを使って色々な情報を知っているようです。上手に付き合っていく方法を家庭でも地域でも

定期的に作っていかないとと思っています。

・意識させないとメディア漬けになってしまっていることに不安を感じています。かと言って、家での

お留守番時などやることがなく時間を持て余してしまうので悩ましい所です。

・友達がスマートフォンを持っているから自分も持ちたいと言われたことがありますが、できるだけスマー

トフォンを持たせるのは遅らせたいと考えていました。しかし、友達とのコミュニケーションが取りづらく

なったり仲間はずれなどに合ったりしないかも心配です。どのタイミングでどう気を付けて持たせたら

良いかと悩んでいます。

・今はまだ携帯を持たせていないので大きな問題はないですが、まずは自分(親)が携帯から離れないといけ

ないと感じました。

・生活に浸透しているものなので、あり方、関わり方、家族ぐるみで考え取り組まないと求められる事に

答えられず…。今後の家庭内での大きな課題です。

・あまり良くないのは分かっているが時間などを決めたり、何を見るのか親が考えていれば多少は使う

のも良いと思う。メディアコントロールデイのおかげで意識付けできて良い。

・児童館へ行くようになり、平日の自宅でのゲーム等メディアの利用は減っていると思います。ドッジ

ボールや外遊びを楽しんできているので助かっています。

・メディアに頼らないで生活したくても家庭では難しく、児童館のように友人と遊べる場所があること

大変ありがたいと感じています。

・必要に応じて使い分けをしながら取り入れていくことが大切だと感じます。

・良くも悪くも様々な情報を得られて向き合い方も難しいです。

・宿題もタブレットで出されるし、授業もモニターを使用、動画を使用して行っているようだしメディア

コントロールの意義が正直分からない。メディアを使用しないような授業や課題の取り組みも必要では

ないかと思います。

・タブレット使用の宿題が出た日に児童館でも取り組める環境があれば助かります。

・親の本音としては極力勉強以外は控えて欲しいが、現実webに頼り見せ続けてしまっております。
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【児童クラブ保護者】

⑤の続き

・児童館では体を使い元気よく遊んでいる。友達との会話の中でゲームの話題もあり、自分もやってみたい

と思うのは自然なことであり、そのきっかけの話を聞き自宅でゲームをすることは必要なことだと思う。

児童館と自宅でメリハリをつけているところ。

・だらだら見るのは良くないのでコントロールデイがあり子ども自身が気を付けてることは良いと思うが、

利用時間の問題よりも使う(見る)ものの質の問題のような気がする。

・スマホ等はとても便利ですが、必ずしも子どもたちの日常に必要とは考えてはいません。現に、メディア

を使わずとも子どもたちは自分で遊びを色々考え工夫して楽しんでいます。その過程が子どもの創造性を

豊かにしていくと思います。メディアで広い世界に触れるその前に、小さくても自分の世界を作り上げてい

く作業が、将来その子の力になると思っています。

・暇さえあればYouTubeやテレビを見ようとしてしまうので、メディアコントロールデイの取り組みは正直

良い口実となり助かります。大人も今は見ないことが難しいですが、毎日の視聴時間を決めたり集中しない

ようにしたいと思います。

・日にちや時間など本人も理解し、一緒に取り組めており良いきっかけだと思います。

・宿題の内容が乏しい感じがする。もっと内容を濃くした紙の方が良い気がする。タブレットを使うなら

プログラミング等の時だけで良いと思う。

・日常にメディアが欠かせない状態であり、メディアコントロールデイに取り組み、周囲の協力も得ないと

出来ないことを知った。減らしたい気持ちはあるが簡単ではないのが現状。メディアコントロールデイなど

の機会で少しずつ意識させていきたい。

・メディア(YouTubeやDVD、テレビなど)一方的に情報を出し続けるのでコミュニケーションも一方的に

なりがち、言葉の間違った使い方を心配しています。家では時間を決めて使用したり、保護者の管理や助言

、補足をしながら使用するようにしています。

・これからの時代はなくてはならない(どこでも使用する)です。上手い使い方、付き合い方を覚えてくれる

と良いです。

・見過ぎに気を付けます。

・子どもの自立のためにもあまり口出しはしたくないが、やはり子ども自身ではコントロールできないので

親がコントロールすることになった。

・学習で利用するのは良いと思うが、YouTubeやゲームをすることが多く時間を守って使わせるなど必要

だと思う。

・スイッチを買ってあげてから毎日何時間も使用しています。テレビも楽しくないからゲームかYouTube

ばかりです。スイッチなんかいらないと思っています。(親は)

・メディアコントロールデイで利用時間を抑えることが出来て(気持ちも)嬉しく思っています。

・メディアのやりすぎは良くないが話についていけなくなるというのも事実かなと思う。

・あまりメディアを見ずに過ごす日などをつくりたいと思っています。(人とのコミュニケーションのため)

・使うことがダメではないので、親としても単にダメというのではなく、その時その時で使わないでほしい

理由を伝えたり、逆にメディアを使用する良さを話し合ったりしています。依存性の高い物ではあるので、

自分でここまでで辞める等、まさにメディアコントロールをできるようになってほしいです。

・メディアを全く利用しないというのはこの時代無理だと思うので活用しながらメリハリを付けてできる

ようになってほしいです。

・時間を決めて使わせるとよいのではないかと思います。
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【児童クラブ保護者】

⑤の続き

・やることをやれば好きなことをしても良いと教えると、必ずメディアになります。メディアを使いたいか

ら、大切なことが丁寧にできなかったりうまくコントロールできていませんが、メディアばかりでもないし

将来上手に付き合わなくてはいけないので時間だけのコントロールではなく、どうコントロールするか一緒

に考えたいと思います。

・学校の宿題がタブレットになっており児童館で宿題が出来ない日がある。宿題のみの利用に限定し、児童

館でタブレットを利用できるようにしてほしい。

・スマホは連絡手段としてもたせるのは安心する。ただし、親と連絡するのみ。

・保育園時代よりはメディアに触れることが増えました。親世代はなかった時間の使い方なので多少戸惑い

もありますが、時間制限を設けたりしながら”それだけ”の過ごし方にならないように気を付けています。

・利用、活用できる力も大事だし、楽しみながらも他との時間の使い方、目を休めるなど自発的に考えて

行動できるようになってほしい。

・YouTubeが大好きでなかなか難しいのですが、ごはんを食べている時は見ない、２つ見たら休憩するなど

決まりを決めています。メディアを使用した勉強などもあるため、使うこと自体は悪くないと思っています。

・時間やルールを守って使用するなら子どもにスマホやタブレット等を預けても良いと思う。

・メディアコントロールデイは意識して取り組もうとしている姿もありますが、学校から帰ってくるとすぐ

スマホやゲーム。実際は全然実行に移せてなかったり本人も止められない。調整や声がけが課題です。

・家では時間に制限をかけているので、そういった心がけが大切だと思っています。時間を守れなくても

意識することになるので。ただ、学校や児童館でのメディアの活用は家とは違いみんなで見る、やれる、

という楽しみもあるので良いことだと思います。

・使い方についてよく話し合って決めていく必要があると思います。

・メディアとの付き合い方は難しいと思います。でも、適切なルールと時間は守れるようにしてい

きたいと思っています。

・意識しないと親も子もメディアの使用時間が長くなってしまうので、メディアコントロールデイ等意識し

て取り組める機会が出来て良かった。

・家でタブレットのみ使用していますが利用時間等の制限は必要と思います。

・メディアコントロールデイの取り組みは子どもたちの意識付けには良いと感じる。スマホ・タブレットを

触る時間が多くなっているので注意するようにしている。

・便利だと思いますがランドセルに入れるとかなり重く大変なようです。(タブレット)　スマホについては

すぐに何でも調べられるのでメリットも多いですがゲームに集中してしまいがちで、デメリットも多い気が

します。

・YouTubeを見るのが当たり前の生活になったり、携帯をもたせたらずっといじってる姿を見ると使い方に

注意しないといけないと痛感しております。LINEは特に女子は注意しないといけないので学校のお友達との

交換はしていませんが、いつからOKにするか悩みます。

親とルールを決めながら使用していきたいと思っています。周りのお友達との影響も少なからず出てくると

思います。(流行りの曲やゲーム、アニメなど)ルールを守りながらコミュニケーションを取りながらうまく

使用していきたいと思っています。

・長時間の利用はあまり良くないと理解はしているものの、手が離せない時や相手をできない時はつい利用

してしまいます。視力も下がってしまい、利用を控えたいところです…。

・時間を守って使用できるようになると良いと思う。
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【児童クラブ保護者】

⑤の続き

・家ではYouTubeを見ることが多く、親としては少しでも勉強になるような動画を見てはどうかと勧めます

が、つまらないらしくゲーム実況動画を見ることがほとんどです。息抜きとして見ることがあっても良いか

と思いますし、時間を決めれば多少は良いかと思います。しかし、中にはホラー動画など内容が良くない物

もあるのでその場合は制限しています。

・テレビやゲームについてはある程度の制限をしないといけないのですが、通信教材などでもタブレットを

用いておりどこまでをどうするかの線引きが難しいと感じています。

・常にメディアに頼ってしまう。子どもも依存しているなと思っています。メディアなしでも楽しめる(1人

の時でも)時間を増やす環境を作っていかなければと思います。

・毎日ゲームやスマホ・タブレット等を使うことがあり、そればっかりに依存しないか心配していますが

メディアコントロールデイのようなことをすることで意識的に使うことを休む時間が出来てとても良いと

思います。もう少し頻度が多くても良いのではと思いました。

・メディアコントロールデイ以外の日は子どもも意識していないので声がけや制限は必要だと思う。また、

オンラインゲームもするので目が離せません。

・まだまだ親が声がけをしなければいけない状況ですが、「あと○○分でやめる」など自分でコントロール

しようとする姿も見られます。

・適切に使用し大人がある程度の制限をかけて使用すればいい。危険性も学校、家庭で十分に教えていく

必要がある。

・親や大人自身がメディアを抑制できていない中で子どもたちがメディアコントロールについてなぜ必要

なのかきっと理解できないのではないかと思ったりします。それをすることによってどんなメリットがある

のか示すことも大切だと思う。

・排除できないツールになっているのですが、どうにも管理できない状況です。

・良くないことは十分に理解していますがワンオペで忙しいとタブレットで静かにしてくれていて助かるの

で、ダメだと分かりつつ見せてしまいます。タイマーをかけて30分ルールにしていますが、やめる時に悪態

をつかれるとどうやっていって良いのか分からなくなります。

・全く禁止することは不可能だと思いますし、自分が子どもの立場だったらゲームもしたいしYouTubeも

見たくなると思います。自分でコントロールしながら上手に使っていけるようになるのが理想です。便利な

面と怖い面どちらも理解してもらえるように学校や家庭で教えていけたらいいのではないかと思います。

・ずっと見ないように声がけ。

・コントロール出来るようになって欲しい。

・自分なりにどうすればよいか少しずつですが考えているところです。親が時間を決めてあげるのがまずは

第一段階で必要であると思います。
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【児童クラブ保護者】

⑥ 児童クラブは1年生から6年生まで登録でき、幅広い児童が利用しております。お子さんと児童クラブの

卒業時期などについて話したことはありますか？また、そのことについてお考えをお聞かせください。

・現時点では卒業についての話はしたことはありません。自立できるタイミングが来たときにと考えてい

ます。

・特に話したことはありません。学年が上がり、ひとり帰りができるようになり交友関係が広がる中で、

本人のタイミングで卒業できると良いと考えています。

・あります。子どもが家で1人でいれることが基準と思っています。

・まだ具体的に話してないが本人が希望するまで利用できれば利用したいと思っている。

・現状4年まではいきたいとのこと、5，6年は検討しようと話しています。

・話したことあります。本当に児童クラブを必要としている人がいること、また、1人で留守番ができる様

になってほしい(お家で留守番中も家族の一員として色んなことを手伝ってほしいこと)を伝え、本人も納得

してきている。

・話したことは現在のところない。

・児童クラブの環境が良く安心感があるだけに卒業時期は悩ましいです。

・卒業時期について話し合ったことはありませんでした。今度時間を設けてみようと思います。親としては

長期休暇の他にも平日でも午前授業だけ等がよくあるので、まだ利用させたいと思っております。

・6年生まで登録できるということで、まだ児童クラブの卒業について子どもと話をしたことはありません。

本人の意見も聞きながら留守番を1人で出来るようになれば児童クラブの卒業を考えると思います。

・できるだけ長く在籍したいと思っています。子どもも今はそう言っていますが成長とともに変わるかも

しれません。

・家に1人でもいられるとは思いますが、児童クラブでは色々な学年のお友達と交流できる所が良いと思い

ます。本人も楽しく通っていますので卒業時期はまだ考えていません。

・6年生までいたがっていますが、今回の6年生が待機になったということを聞いて親としてはいいのかなと

思っています。きっと6時間の曜日が増えて滞在時間が減り、行かなくても良いとなるような気がします。

長期休暇は利用できることを願います。

・3、4年になったら児童クラブを卒業しようかなと子どもと考えていました。

・4年生の秋頃になり、お友達が児童館に行かなくなったりすることが増え「公園で遊びたいからやめよう

かなと言っていた時期もありました。しかし、元日の地震があったことで留守番するのが怖くなってしまい

ました。平日の1~2時間はともかく長期休み等はまだ利用させていただく予定です。

・子どもと卒業時期について話したことはない。

・来年5年にもなり、少しの間お留守番もできるためそろそろ卒業も考えています。ただ、本人は児童館に

行きたいみたいなので本人次第です。

・仕事中に子どもが児童クラブだととても安心して働けるので当分の間は利用お願いします。子どもと時期

に関して話は特にしていません。

・習い事をしたいと言っていて、その日だけ学童を休ませるか卒業時期なのかと思っているが、子どもとは

話していません。1人で留守番も怖いようなのでまだ子ども的には考えてなさそうです。

・ある。1人で留守番できるようになってほしい。

・次年度(3年生)は登録しました。4年生が卒業を考える境目だと思っています。

・まだ話し合ってはないです。兄弟がいないので長時間のお留守番となるとまだ心配が残りますので成長の

様子を見て話し合いが出来たらと思います。
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【児童クラブ保護者】

⑥の続き

・話したことはありません。自宅のトイレに1人で行くこともできない子なので留守番はハードルが高いで

す。親としては小5ぐらいで卒業してほしいなと思っています。

・特に話したことはないが、上の娘はほぼ行かずに終わりを迎えそうです。コロナみたいな急な休みや不審

者情報が出たら家で留守番も心配…。親の安心材料みたいな感じで登録していたように思えるので高学年は

登録できないと言ってくれた方が親としてはありがたい。

・話しています。ブラスバンドにも入り授業も6時間の日が増え、そろそろかと話しているところでした。

来年度は「一応まだ行きたい」とのことでしたので登録しております。

・1人っ子のため児童館に行ってくれると安心なのですが、子ども本人が少しずつ家で留守番できると話し

遅いのかなとは思っていますが5年生で卒業と考えております。

・できるだけお友達と過ごしてもらえればと思っていて、その場が児童クラブということもあり暫く利用を

考えています。健全な居場所で親としては安心できますしありがたく思っております。

・まだまだ児童クラブを卒業することが考えられず、子どもと時期について話したこともありませんでした。

・まだ1人でお留守番をしたことがない、怖がるため卒業の話はしていないです。

・子どもとも話をしていますが、近くに親族がいない我が家からすると緊急時に頼れる場所として卒業まで

希望者全てを受け入れてほしいのが一番の願いです。地震、大雨…学校にいる時間帯に起きた時「児童館に

いける！！」があったら一番安心です。

・4年生で卒業すると本人が言っている。子どもが自分で考え行動できるのであればそうなった時に卒業

したい。

・高学年になり6時間の日が増え、留守番が出来るようになったら卒業も考えていますが、長期休み中は

留守の時間が長くなるため休み中のみ利用はお願いできたら嬉しいです。(空きがあるといいのですが…)

・学年が上がるごとに児童館利用する友人が減っており、児童館に行きたくないと言うことも多く来年度で

卒業かと思っております。親としては6年生まで行かせたいところですが。

・今はまだ1年生なので卒業のタイミングなどは考えていませんでした。

・まだ1年生なので考えたことはなかったです。

・子どもは児童館にずっと通いたいと言っています。通ってもいいの？とよく聞かれるので子どもにとって

必要な限りは利用させてもらいたいです。

・兄が5年生で登録しているがほとんど利用なしで習い事や公園で遊ぶなど放課後の時間を過ごすことが

出来た。自分の判断が付くようになったら弟も(安全を確認しながら)習い事などに自分で行かせたりしなが

ら児童クラブ卒業へ進んでいきたいです。

・ずっと楽しく通っていたので6年生まで通うものだと思っていましたが、あまりお友達が来なくなったと

急に行かなくなってしまった。卒業の時期など話し合う前に行かなくなり家にいることが多くなった。お友

達との交流が減ってしまって残念に思っています。

・今後本人と話し合い意見を確認していくことを定期的に行ってみます。

・次年度利用については本人の意思を尊重し、登録させていただいています。

・留守番が出来るなら児童館は行かなくても良いかと考えますが、まだ厳しいので利用させていただいてい

ます。

・上の子が利用していた時は子どもから言われたため卒業しました。下の子は自宅でも1人で留守番が出来

ない事、児童館に行きたい気持ちが強いため継続しています。子どものタイミングで卒業と考えていました。

・まだ話していませんが下の子もいるので時期が来たら話したいと思っています。
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【児童クラブ保護者】

⑥の続き

・本人と話し合いをしたことはないが、本人がひとり帰りをしたいなど発言が出てきているので少しずつ

練習していこうと考えています。ただ、学区内の様子を見ていると親として不安、心配なのでまだまだ児童

クラブにいてほしいと思っています。

・幅広く受け入れていただき感謝しています。家庭、学校、児童クラブと自分の居場所がありどこかで嫌な

ことがあってもどこかは心地良くいれる。そんな安心できる場所は大切にしていきたいと思っています。

今のところ1人で留守番は嫌じゃない、だそうです。

・5年生になるとほぼ登録している人がいないので寂しいです。

・放課後の居場所がないので児童クラブはありがたいと思います。

・5年生になったら少しずつ1人で行動してみる日を増やして6年生になったら児童館の登録は止める予定

です。子どもとも話し合いしています。

・まだ話していません。友達と遊べる大好きな場所なので卒業はもう少し先になりそうです。

・家に1人でいて地震が来たら…とか色々考えるとできるだけ児童館を利用していたいなとは思う。

・まだ子どもとは話した事はありませんが、4年生に進学のタイミングで卒業を今のところ考えています。

・本人としては3~4年生まで利用して、その頃になれば1人で多少留守番できそうとは話していました。

ある程度本人で善悪の判断が出来るようになり留守番させることへの心配がなくなれば大丈夫なのかなと

思っています。

・今年度から利用しているのでまだ卒業についてきちんと話した事はありません。お便り等を見ると4年生

あたりから利用人数が少なくなってきている様子なので3年生頃から検討していくつもりです。

・今のところ3年生くらいまでと本人と話していますがまだ1人で全てというのは不安なので様子を見て

いく事になりそうです。

・周りの子たちが利用しなくなる頃に行かないと言われるようになるかなと感じているが可能であれば

６年生まで利用したい。

・6年生まで今のように通ってほしい。周りの友達次第になってしまうかと…。

・話したことはありますが、まだまだ考えられない様でした。「ひとり帰りもできないしー！」と言って

います。親としては4，5年生くらいまででしょうか。

・1人で家電の使い方(スイッチオンオフ)、防犯の約束など自立して守れるように出来るようになったら。

・まだひとり帰りも出来ないのでもう少し先で考えようと思っています。妹(3歳下)もいるので妹が入学

するあたりでどうするか相談になるかなと思っています。

・放課後の過ごし方について話す回数は増えた。中学生受験を見据え4年生以降、自宅学習や習い事の時間

確保のため児童クラブの卒業を決めた。

・3年生からは児童クラブを利用しない選択をしました。本人からも1人で待っている。という意思があった

ので、相談の上利用しないこととしました。

・子どもの様子や意見、親の気持ちを話し、何年生までだね…。と確認しました。各家庭の事情により

幅広いのだろうと思います。

・1つの区切りとして親の仕事の頻度が減ったら、その次は高学年になってきたらと考え話しています。

土曜日も兄弟で利用する場合は1人が高学年でも一緒に利用出来たら助かります。

・6年生になったら中学校入学に向けて少しずつ自分のことは自分でできるように自立の話をしたことはあり

ます。児童クラブは5年生で卒業して中学生になった時慌てないように準備すると良いのではないかと思いま

す。これから家での過ごし方をよく話し合うことで何かあればその時は周りに相談しようと思います。
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【児童クラブ保護者】

⑥の続き

・家庭や個人個人により6年生まで利用する子もいれば3年生などで卒業する子もいると思いますが、それに

対応してくださっていて助かります。我が家では子どもがどうしたいかで決めました。

・子どもが1人で留守番できるようになったら卒業したいと思っています。

・4年生になってからはよく話すようになった。親としては長期休みの時だけでも利用してほしいと思ってい

るが、子どもはもう利用しなくて大丈夫と言っているので卒業時期については考えているところです。

・子どもと話してはいませんが高学年になってからは利用しない予定にしています。

・6年生まで利用させてもらう予定でいましたが一部の職員の方の対応に差別的な発言とも取られる様なこと

を感じると耳にしたので現在やめようか相談中です。

・下の子が通っていることもあり、次年度は登録しましたが少しずつお家で1人で過ごす時間を増やしていこ

うと思います。

・まだ話してないです。家に長く1人でいたことがないのでもう少し大きくなったら話したいと思っています。

・本人がひとり帰りをしたいと望んでいたのでそろそろ毎日の利用から週に2~3日の利用でも良いのかなと

思っていますが、あとは本人次第です。

・4月から弟も児童館を利用するので上の子(現2年生)が5年生くらいになる頃には児童館を卒業しても良い

のではと話しています。

・5年生あたりでの卒業を話していました。

・話しています。1~3年生の子たちが(望むのであれば)1人でも多く利用できるのであれば、4年生以上は家

で留守番もできるように練習はしています。

・6年生までずっと利用したいとは本人が言っているのですが、いっぱいだったら小さい子が優先なんだよ

とは話しています。他学年のお子さんとも遊んだりしているようで、交流や付き合い方を学べてありがた

いことだと思っています。

・卒業時期について話した事はありません。他学年の子とも遊べる機会は他にないので長く利用できれば

と思っています。

・仕事の時間が長くなると今までお迎えを頼んでいた兄弟も進学等で頼めなくなるので、4年生位を目安に

キッズケータイを持たせる等して話し合いしたいと思う。

・1人でカギの管理(物の管理)が出来るようになってからの卒業を考えています。

・本人がカギを持ちたいと言ったのがきっかけ。カギを持たせても大丈夫かを親が判断した。

・1人っ子で共働きの家庭ではなかなかハードルが高いですが周りの友達が卒業(児童館)すると自ずと本人

も考えるタイミングが来るのだと考えています。

・可能な限り長く利用したい。大人が周りにいる安心感とお友達と遊べるので。

・1人での留守番が出来るのがどのくらいなのか分からず、本人が不安に思っている間は通おうと思って

いるようです。

・これを機に話し合ってみましたが、今はこのままでその時(卒業)が来たらまた話し合おうということなり

ました。

・特に今は詳しく話し合っていません。その都度本人の意見を尊重したいと思っています。親から児童ク

ラブを卒業しなさいともいわないと思いますし、行きたくないのに行かせることもないと思います。

・3年生までだと考えております。その後はその時に話し合いです。
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【児童クラブ保護者】

⑦ ご自身のことや子育てなどで何か不安なことや、困っていることなどはありますか？

・今は特にありません。

・子育てにおいて、不安や困ったことがあるのは当たり前。本当に辛い時、上の娘が一緒に感情を

共有してくれたり、辛い時ほど笑うようにしていると、いつのまにか明るくなります。

・お友達とのいざこざで学校や児童館に行きたくないと言う時。

・子育てがしにくい世の中だと感じています。

・お友達と仲良く、楽しく関われているか心配。

・毎日忙しく大変だなとは感じますが、学童で楽しんできた話をきくと安心して疲れがふっとびます。

先生たちのおかげです！

・もう少し子どもと一緒に遊んだり、かまってあげたいと思っていますが、なかなかできていません。

・便利な世の中、児童クラブのようないろいろなジャンルに学べる環境がとてもありがたいです。

・メディアコントロールがなかなか上手くいかない。親子のけんかまで発展してしまう。

・児童館に通うお友達との小さなトラブルについて、学校から聞かされたこともあったので、周りの

お友達と上手く関われたら良いと思います。→相談もさせて頂き、様子も聞けて安心しました！

・元気な子なので友達とのトラブルも多い。人と接する中で言葉の使い方や遊びのバランスなど学んで

ほしいと思っている。私が子に教えられる限界があり、今は児童クラブに行かせることが必要です。

・学校の勉強の理解度が低いようで少し心配している。

・はい！多々有。自分で自分の身の回りの片付け等が出来ない。親も毎日バタバタして、子どもと

ゆっくり向き合う事が出来ない。生活（家庭）環境も良くない…etc

・人になじむまで時間がかかる。とけこむまでトラブルなど多々あり、いつも悩みます。

・今まで園の先生や学校の先生に相談しても解決しないことが多く、とても苦しい思いをしていましたが、

児童クラブの職員の方々に前向きになるようなアドバイスなどをもらい、本人も落ち着いてきていて

安心しています。

・息子ですが、家だと普段の疲れなどで力が爆発して、小さなきっかけで大泣きしてしまいます。

（15分～60分）学校ではいつも頑張っているようです。親も疲れて大きな泣き声で辛くなります。

どうしたら良いのか分かりません。

・教育、育児には見守ることが大事と聞くが、どうしてもコントロールを必要と感じる場面が多く出て

困る。

・どうにかゲームする時間を減らして家族で遊ぶ時間を増やしたいです。仕事していると時間がなく

モヤモヤします。理想通りにはいきませんね。

・特になし。児童館で元気に遊んで楽しそうで助かっています。

・男の子なので活発すぎて危険な行動をすることがあるので、毎日口うるさくなってしまいます。

最近は注意してても効果が薄いと感じることも多く、伝え方について悩んでいます。

・なかなか遊んであげられないので、かわいそうと思います。

・ワンオペなので遊んであげたいけど、家事もあるし、早く寝かせなきゃいけないと悩みます。

・PTA活動がつらいです。

・迎えが遅くなる時など、児童館で宿題をやってきてほしいのですが、してこなくて困ることがあります。

・児童館にて宿題をやっているようだが、早く遊びたいがため、他人の教えでやっているのでは？という

不安がある。
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【児童クラブ保護者】

⑦の続き

・子どもが友達との付き合い方に悩んでいることをすぐ気付いてあげることができなかったので反省

しています。年齢が上がるにつれて本当に悩んでいることほど親に話すことが難しいというか、親に

心配をかけてはいけないと感じているようです。

⑧ 新田児童館へのご意見・ご感想等あればお聞かせください。

・児童館へお迎えに行く時など短い時間ですが子どもの様子など教えて頂き声がけ声がけありがたい

です。スタッフの方が子ども達に不安をあたえないように環境を作って下さっていると感じています。

・いつもどの職員の方も良くして下さり感謝しています。

・子どもが楽しく通っています。いつもありがとうございます。

・いつもありがとうございます。助かってます。

・４年生の時に学校のクラスが荒れていた時も、学校よりも相談しやすかったです。いつも寄り添って

見守っていただきありがとうございました！産まれた時からずっとお世話になりました。感謝しか

ありません♡

・いつもお世話になっております。いつもありがとうございます！

・良いことも悪いことも早く情報を教えてくれる、開かれた児童館であってほしい。

・いつも大変お世話になっております。感謝しかないです。これからもよろしくお願いします。

・引き続き、親子共々よろしくお願いします。

・利用児童が多く運営も大変な中、子どもに真摯に対応して頂きいつもありがとうございます。

・何かあった時、こまめに報告して頂きありがとうございます。

・おかげ様で就労することができ、子どもが友人たちと過ごす貴重な時間と場所となっております。

ありがとうございます。

・いつもありがとうございます。編み物などとても楽しく参加しているようです。

・児童クラブでは約３年間お世話になりました。未就学児の時期には児童館にたくさん助けられました。

今後も自由来館でお世話になるかと思います。いつも笑顔で温かく迎え入れてくれる児童館をこれからも

継続してほしいです。

・兄から利用させて頂きましたが、いつも温かく子どもたちと接して頂き、本当に感謝です。

大変お世話になりました！

・娘は作ることが大好きで、サテライトではビーズやミサンガを作って楽しんでいます。いつも温かく

見守って下さってありがとうございます。

・姉の代から大変お世話になっております。弟も今年の３月で児童クラブを卒業します。至らぬ親子を

支えて頂き、ありがとうございました。

・明るい先生と楽しそうにしている子どもたちを見ていると、安心して預けられるので良かったです。

たまに、一人で淋しかったと泣いている時もあるので、そういった子に目を向けて頂けるといいです。

あと、本館の洗面所の手をふいたペーパーのゴミ箱があふれている時があるので、清潔に保ってほしい

です。

・タブレットを使った宿題を児童館でもできるようにしてほしいと思います。
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【児童クラブ保護者】

⑧の続き

・いつも大変お世話になっております。ありがとうございます。

・いつもありがとうございます。

・いつも元気に対応してくださりありがとうございます。今後とも宜しくお願いします。

・同級生の一部の児童の言動が確実にいじめだと思うような内容の話を聞きました。言葉だけではなく

顔にボールをぶつけたり、仲間外れにしたり、本人が嫌がるようなあだ名を付けたりしているとの

ことです。職員の担当場所の変更や児童の登録している場所の見直しが必要だと感じました。

・職員の方々の対応、常日頃の子どもたちとの時間、感謝の気持ちでいっぱいです。大変な事も多々ある

と思いますが、これからも宜しくお願いします。

・いつも大変お世話になっております。日々、優しく丁寧に接していただき感謝しています。

これからもよろしくお願いいたします。

・いつも子どもの面倒を見て、お迎えの際は笑顔で迎えてくれて、毎日とても感謝しています。児童館

なしでは働くことができません。これからも児童館を利用したいと思っています。先生方、いつもあり

がとうございます。

・いつもお世話になっております。ありがとうございます。学校よりも児童館での活動の方が活き活きと

している様に感じています。子どもに寄り添って活動を支えてくださり感謝しております。

・普段ひとり帰りをしており、帰宅後に宿題をやろうとするのですが、疲労感が強くなかなかできません。

本人のやる気がないのが問題なのですが、可能であれば児童館でも一声かけて下さるとありがたいです。

※児童館は学校ではなく学童なので難しいかと思いますが、本人も友達と一緒だとやる気が出るようです。

・職員間で年齢差関係なしに、おかしいとか間違っているのでは？と感じたら、すぐ誰かに相談できる

環境に整えてほしいです。子どもたちの立場・目線で見てあげてほしいです。

・毎日利用させてもらっていて職員の方々にも大変お世話になっています。本人もとても楽しんでいる

ようなので今後もよろしくお願いします。

・いつもありがとうございます。

・本人も楽しみに通っているので、今後もよろしくお願い致します。

・今後ともよろしくお願いいたします。

・集団生活を通して学校以外でルールを学ぶ機会があってありがたいです。

・いつも対応よくして頂きありがとうございます。

・いつも大変お世話になっております。引き続きどうぞよろしくお願い致します。

・児童館という居場所があること大変感謝しております。1人で留守番もできる年齢ではありますが、

震災のような災害が１人留守番で過ごしている時に起きたら等考えると児童館はありがたいです。

・新しい職員さんが入った際にお知らせや入口の掲示を更新して周知いただけると安心できます。

・いつも丁寧に対応していただきとても助かっております。子どもがいろんなものを作ってプレゼント

してくれる度、先生方のサポートの優しさを感じております。ありがとうございます！！

・いつも子どものことをあたたかく見守っていただき、ありがとうございます。皆さんのやさしい声がけ

や笑顔で安心して子どもをあずけられています。悩み事なども聞いていただき、本当に感謝しています。

これからもよろしくお願いいたします。
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【児童クラブ保護者】

⑧の続き

・いつも子どもたちのために、ありがとうございます。

・児童館で楽しく過ごしているようで、とても安心しています。習い事の送り出しなど、いつも

ありがとうございます。我が家にとって児童館の存在は大きいです。これからもよろしくお願い致します。

・いつも子どもたちをあたたかく見守っていただきありがとうございます。共働き家庭が多い今の時代、

児童館のみなさんの存在は本当にありがたいです。

・いつもあたたかく子どもたちを見守って下さりありがとうございます。親も安心して預けられます。

今後もどうぞよろしくお願い致します。

・いつもお世話になっております。

・児童台帳や引渡カードの記入用紙をもう少し簡素化していただけると助かります。

・今後ともよろしくお願いいたします。

・いつも子どもたちをサポートしてくださりありがとうございます。職員の皆さんが温かく見守って

くださっているので、のびのびと楽しく過ごせてるようです。

・上級生と遊んでいる時（話している時）に強く言われたり、無視されたりで児童館に行きたくないと

言う時があります。

・特にないです。

・いつもたくさんの子どもたちを見ていただきありがとうございます。これからもよろしくお願いします。

・おやつの時間の１８時を、少し早めていただきたいです。

・児童館の先生方のおかげで仕事ができているので本当にありがたいです。行事等大変だと思いますが、

今後ともよろしくお願いします。

・最近、締まりのある雰囲気に安心感があります。今後ともよろしくお願い致します。

・いつもパワフルな子どもを預かって頂き、感謝しております。家・学校以外の居場所を与えてくれる

児童館が、子どもにとっても良い影響になっていると親として思っております。

・いつも気にかけて頂き、ほんとにありがとうございます。

・皆さん本当によく接してくれていると思います。

・いつも遅い時間まで面倒をみて頂きありがとうございます。

・子どもも親も、アットホームな児童館にいつも癒されて支えられていると感じています。今後とも

よろしくお願いいたします。

・いつも大変お世話になり、ありがとうございます。

・いつも楽しく児童館で過ごしているようで感謝しております。工作や手作りの物を作成していて、お家

でできない事ができ助かっています。
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【児童クラブ保護者】

児童クラブ保護者の皆様のアンケートを受けて

・子ども同士の人間関係、仕事をしながら子どもの成長に対する向き合い方など、不安や心配する声が

あるなか、子どもに寄り添ってサポートしてくれているなど、児童館に対する感謝の声も寄せられた。

・地域の開かれた児童館である為に、職員一丸となり子どもたち、そして保護者の皆様の声を受け止め

更なる地域の児童館を目指していきたい。

・学校でもクロームブックを使用した事業・宿題を行う機会が増え、より子どもたちにとってメディア

の利用が身近なものになった。クロームブックの宿題を児童館でも行えるようにしてほしいというご意

見が多く、検討していく必要がある。

・児童クラブの卒業時期については、各ご家庭様々な事情がある中で高学年になると親御さんの考えて

おお子さんの考えの差が出てくると感じた。

・様々な意見がある中で児童館への好意的な意見が多く有り難かった。と同時にこれからもみなさんに

信頼されるような児童館にしていく事を職員一同気を引き締めて運営していく。
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【新田小学校教員】

R5年度　アンケート回答 新田小学校教員

① はじめに、あなたのことを教えてください。【任意】

年齢

② 新田児童館（学校サテライトを含む）に来たことはありますか？

ある場合どのような時ですか？【複数回答可】

③ 新田児童館の雰囲気はいかがですか？

④ 新田児童館の職員の雰囲気や対応はいかがですか？

⑤ 毎月児童館だよりを発行していますが、ご覧になられていますか？

良い ふつう 悪い

地域の日の巡回

12

その他

3

無記名

児童の引率

11 1 9

イベントに参加

11 12 0

2

ある 23

ない 1

児童クラブの様子をみる

満足 やや満足 やや不満

よく読む

6

たまに読む

18

読まない

0

15 8 0

11 6 2 3

20代 30代 40代 50代 60代以上

児童クラブの様子

をみる

20%

イベントに参加

6%

児童の引率

27%

地域の日の巡回

40%

その他

7%

よく読む

44%たまに読む

56%

良い

48%
ふつう

52%

満足

65%

やや満足

35%

1



【新田小学校教員】

⑥

▽上記についてご意見、ご感想があればお書きください。

・子ども達が多くて、いつも先生方が大変・・・と思っております。

・児童の様子についての情報交換については他校でしていました。

・今後もよろしくお願い致します。

・情報交換の場は必要になると思う。

・学校と児童館とで大きく様子が変わる児童を見かけるので、情報交換は必須だと思います。

・学校でのルールと同じルール下で活動できていると地域としての統一感があって良いと思う。

・改めて情報交換会を持つのではなく、適宜。

・お世話になっている児童があまりクラスにおらず…いたら必要と伺う必要はある。

⑦

・企画は素晴らしいです。職員の支援はどんな内容となりますか。。

・子どもが主体的に活動できる場があるのはとても良いことだと思う。

・素晴らしいと思います。

・とても良いと思います。（複数回答）

・子どもがやりたいことと目的とを一致させながら企画を行うことが大切だと感じます。（例）沢山の人に

楽しんでもらう為に、このような出し物をしたい。等々。

・近年、子ども会の加入率も下がり、子ども主体で活動する機会が減って来たように思います。そのような

中で、児童館の活動がとても良いとおもいます。

新田児童館では学校と児童についての理解や様子について情報交換をしたいと考えていますが、

必要だと思いますか？

必要 必要ではない どちらともいえない

・児童館で起こったトラブルが多いと聞きます。「児童館の先生には話したの？」と聞くと「話してない」

「話そうとしたけど聞いてもらえない」という声がよく聞こえてきます。学校と指導方針のすり合わせなど

していけたらありがたいです。

・学校と児童館では子ども同士の関係性が違うことがあるため、児童館での様子を聞く機会があれば嬉し

い。

・児童館でのトラブルや、人間関係で上手くいかないことなどが発展し、学校でのトラブルに繋がった事も

あった。児童や保護者を通して聞くよりも、児童館の先生から簡単にでもお話しいただけると、その後の対

応やクラス替えでスムーズに活かす事ができると思う。時間的に厳しいとは思いますが、情報共有は必要で

あると思います。

・低学年を担任しており、いつもお世話になっております。児童の放課後の様子が分からないので、教えて

頂き感謝です。

新田児童館では子どもの参画のため、小学生自身が企画・話し合い・準備・実施までを行う活動に

力を入れています。今年度は子どもまつりを開催しました。このような取り組みについて、先生方のご

意見をお聞かせください。

16 1 7
必要

67%
必要ではない

4%

どちらとも

いえない

29%

2



【新田小学校教員】

⑦の続き

・素晴らしい取組と考えます。

・子ども達の自立性や想像力が育つ取組だと思います。

・いい取組みだと思います。

・コロナ禍も落ち着きつつある中で、子ども同士の関わり合いが生まれる活動は大切だと思います。

・とても素敵な取り組みだと思います。子ども達もじどうかんについて話題に出していました。

・とても良い活動だと思います。

・係になった子が楽しみと話してくれました。やりがいを感じていました。

・子ども達が楽しみながら行う活動が沢山あって良いと思います。

・子ども達の自主性が育ち、とても良い取組だと思います。

⑧ あなたは、児童館はどのような場所だと思いますか？

・放課後活動の場 ・学校以外の子どもの居場所で、大切な場所。

・放課後に自動が行く場所。 ・のびのび活動できる場。学校だと時間割等に

・いつもにぎやかで、子ども達が楽しく過ごせる場所。 　則ってとても忙しそう。

・学校と家庭の間で、やや家庭寄りの位置にある。 ・学校と家をつなぐ場所。

・安心できる場所 ・家庭に近い居場所

・児童にとっての第2の家のような居場所 ・対人関係能力、生活力を友達と高め合う場。

・子どもが安全に過ごす場所。 ・学校よりも自由度の高い社会を学べる場所。

・学校よりも子ども達の素を出せる場所 ・働く保護者にとって、とてもありがたい存在。

・保護者にとって助かる場所。 ・子ども達の第二の家。

・子どもの遊び場 ・放課後活動の場

・子ども達が安心して過ごせる家庭的な温かさのある場所。

・学校とは別の環境で、自分のしたいことを楽しめる場所。

・私たち学校の教員が普段は見ることの出来ない子どもの顔がある場。

・子ども達が安心して心を休めながら過ごせる場所であって欲しいと思います。

・子ども達が人間関係を学べる場でもあり、働く保護者の方も安心して預けられる、ありがたい場だと

　思っております。

・児童が安心して遊んだり勉強したりして過ごせる場所。

・学校で子どもたちも「子どもまつり楽しみ！」と話してきたので、とても楽しんでいるのだなと思いまし

た。素敵な企画をありがとうございます。

・素晴らしい活動だと思います。学校ではなかなか活躍できない子どもも児童館なら自分らしさが出る子ど

ももいます。
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【新田小学校教員】

・メリット、デメリット両方あるので、一概には言えない。

・学校から出しているお便りでも分かるように、利用時間が増えているのは問題だと思います。

・便利さ怖さなど両面から教えていく必要があると思う。

・使い方、モラルについては教えていく必要があると考えます。（上手く使っていくために）

・増えるのは必然。コントロールの仕方を覚えるべきです。

・ルールやマナーがまだまだ未熟だと感じる。

・家庭の管理をもっと徹底してほしいと思います。

・使い方の指導が必要だと感じます。

・メディアコントロールデーの取組をしておりますので、詳しく共有させて頂きます。今後近々。

・必要な場合が多くなってきているので、増加は仕方が無いと思います。

・メディアリテラシーやネチケットの指導は必須。

⑩その他ご意見・ご感想等ありましたらご記入下さい。

・いつもありがとうございます。（複数回答）

・いつも送り迎え等ありがとうございます。

⑨近年は児童のスマートフォン・タブレット等（学校教材を除く）の利用時間が増えています。児童のイン

ターネット・ＳＮＳ等の利用についてご意見を言聞かせ下さい。

・学校でもメディアコントロールデーを設け、取り組んでいますが全く使わないということではなく、メ

ディアとの関わり方を学んでいってほしいです。

・高学年を担当していますが、ＳＮＳの使い方が心配になる話も聞きます。スマートフォンの正しい（安全

な）使い方やマナーについては、定期的な指導が必要だと思います。

・時間を決める。使い方を決める等、きまりを理解しコントロールする力を大人たちも大切にしていかない

といかないなと思います。

・スマートフォンやタブレット等をいかに使うのかといった情報モラルが一番大切だと思います。モラル上

でのルールやマナーを児童だけでなく、お家の人とも共有したいところです。

・児童館でのトラブルを学校に相談する子がいます。話しを聞くと、謝ってもらえなかったという訴えが多

いような気がしています。また、トラブルを保護者が知らないケースもありました。（恐らく学校のトラブ

ルを児童館に・・・の、逆バージョンもあると思います）　話の聞き取り方、指導方法、連絡内容等の情

報交換もできるといいとおもいます。

・メディアコントロールデーを活用して、子どもが自発的に利用時間をコントロールできれば良いと思いま

す。

・トラブルが絶えないので、学校や児童館とは切り離して、家できちんとルールなどで話し合ってもらえた

らなと思っております。

・低学年ではインターネット（ＳＮＳ）よりも、ユーチューブを見ている時間が多く、ゲームをしている子

が多い印象です。

・学校ではメディアコントロールデーという取り組みが始まりました。少しずつ利用時間が減ってくると良

いとおもいます。

・使うのはＯＫだと思いますがネットモラル、リテラシーがまだまだ低いです。もっと徹底していけたらと

思います。
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【新田小学校教員】

⑩の続き

・これからもよろしくお願い致します。

・来年度も新田小学校をよろしくお願い致します。

※教員のアンケートを受けて

・昨年度に比べ、沢山のご回答を頂きありがとうございます。校長先生を始め、児童館の事を考えて頂

ける先生方が多く、何を行うにも協力的にご対応頂き心より感謝申し上げます。先生方（特に教頭先

生）と情報交換をすることが出来、児童館職員としても子どもたちの状況を知る事が出来ました。今後

もお互いの情報を細かく行い、共有しながら子ども達との対応に活かしていきたい。

・スマートフォンやタブレット等をいかに使うのかといった情報モラルが一番大切だと感じた。今後は

モラル上でのルールやマナーを児童だけでなくご家庭そして職員も含めて共有していかなければならな

いと感じた。

・児童館に対する評価として、安心・安全な所として高評価を頂いたが、その評価に甘んずる事なく継

続していくことが大切であると改めて感じた。職員一人ひとりが自覚をもって、子どもたちの安心・安

全を基本に努力していきたい。

・昨年低学年の担任をし、殆どの児童が児童館を利用しておりましたが、先生の事をあだ名？で呼んだり、

児童館での出来事を楽しそうに話す子どもの姿を見て、児童館のもつ役割の大きさを感じました。子どもの

付き添いで、児童館を訪れた際も、先生方の子どもへの優しいまなざしや温かさを感じ、素敵な場所だなあ

と思いました。今後もどうぞよろしくお願い致します。

・サテライトでの様子を見かけた際に、「こいつ、あいつ、キモイ」といった言葉が飛び交っていて、言

葉の乱れがきになりました。学校でも言葉の指導をしていますが、どの場所でも使ってはいけないという声

がけをしていただけると嬉しいです。今後もよろしくお願い致します。
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【地域】

R5年度　アンケート回答 地域

① はじめに、あなたのことを教えてください。

・年齢

② 児童館に来たことはありますか？

③ 新田児童館を知るきっかけになったことを教えてください。（複数回答可）

・民児協で進められて ・民生委員の活動を通して

・子供が通っていた ・民生委員になったことから

・開設当初より ・創立時の関わりから

・新田小学校 ・児童クラブ登録

・定例会議で知りました

④ 新田児童館についてどのように感じていますか。あてはまるところに〇をつけてください。

・児童館で過ごしてみての雰囲気

・児童館スタッフの対応について

年齢 20代 30代

人数 0

無回答

6

満足 やや満足 やや不満 不満

19 16 0 0

25

ホームページ

無回答

8

不満

12 1

区役所

やや満足 やや不満

無回答

2

2

9

町内会回覧

ない

0

満足

2

6

20

児童館だより

32

14

14

友人・口コミ

6

その他

60代以上

無回答

4

無回答

2

40代 50代

0 10

7

男

10

女

27

ある
ある

78%

ない

17%

無回答

5%

児童館だより

29%

区役所

4%

ホームページ

4%

友人・口コミ

12%

町内会回覧

18%

無回答

4%

その他

29%

満足

49%やや満足

29%

やや不満

2%

無回答

20%

満足

46%やや満足

39%

無回答

15%

1



【地域】

⑤ 児童館の児童館だより・ホームページをご覧になったことはありますか？

・児童館だよりの内容や見やすさは？

・ホームページの内容や見やすさは？

④と⑤に際し、ご意見・ご要望があればご記入下さい。

・活動が活発になされていると感じました。

・毎月新田児童館だより、町内広報回覧で予定ひろばのお知らせ見ていますがなかなか児童館に行く機会がありません。

・地域内を歩いている時に挨拶がない人がいる。

・児童館だより字が小さい。

・児童館だより手作り感があっておもしろい。

・ホームページを初めて見ましたが、かわいい感じで良いですね。

・構図は大変良いと思う。欲を言えばもう少し字が大きければ尚嬉しいが…。

・開設当時は館長と知り合いだと言う事もあり入りやすかったが、最近は何となく入りづらさを感じる。

　(入ったことありませんが…)

・利用者側からの声。

・児童館の中の様子を見ているととても楽しく見えます。ホームページはあまり詳しく見なかった。

・若いママ達が安心して集まってこれる所。

・職員の方々も気軽に声掛けしていて、ママ達も安心してお子さんを遊ばせながらママ同士でのお喋りを楽しんでいるし、

短時間でも癒される時間を過ごせる雰囲気が良いですね。

・児童館を利用している者です。スタッフの皆さん優しく対応されており、危ない時にはしっかり注意しているので親と

して安心します。

・畳の部屋がだだっ広くて落ち着かない。

・親子で参加出来楽しく過ごす事が出来た。

・スタッフの皆様が子供一人一人にお声がけ下さっていて大変良いと思います。

・育休中に利用させてもらい、子供にとっても親にとっても刺激を受けれる場だった。

・昔ながらの遊び、工夫する工作など親も忘れかけている事ができていて驚く事もありますが、近くにじいちゃん

ばあちゃんもいないのでありがたいです。

・高齢者は、子供との接点は少なくなっている地域での資源回収の手伝いや公園清掃位のみなので、情報は“だより”のみ

である。　

無回答

2210 9 0 0

満足 やや満足 やや不満 不満

29 11

ない 無回答

1

ある

無回答

1318 10 0 0

満足 やや満足 やや不満 不満

ある

71%

ない

27%

無回答

2%

満足

44%

やや満足

24%

無回答

32%

満足

24%

やや満足

22%

無回答

54%

2



【地域】

⑥ 児童館とはどのようなところだと感じていますか？

・助かりました。

・子供のよりどころだと感じています。

・小学生児童だけが利用できる場所と思っていました。乳幼児親子、中高生も利用できるところにびっくり！確認不足

でした。

・児童の憩いの場と感じています。

・乳幼児から中高生までの子供達が過ごすところと思います。児童館の活用方法など、子供達、乳幼児の親子さんへの

アンケートを実施されてはと思います。

・児童館の設立目的を教えて頂ければ幸いです。

・子供も大人もみんな地域の方々集まれる場所。

・児童館の内容についてもっと知ろうという気持ちでこれから参加してみようと思います。

・子供達地域住民の拠り所。

・児童福祉施設。

・子供達が安心して過ごせる場所。

・子育てする親をサポートする所。

・友人作り、遊び場。

・小さい子から大人まで利用できる地域の場だと思う。

・児童、保護者、地域の人々が集まれる場所。

・児童が安心して過ごせるところ。そして学校や親だけではない地域の人々、児童館の先生達から多くの影響を受け、

その後の人生元気に羽ばたいていけるように…少し欲張りですね…。

・子供達の声、遊んでいる姿を見ると児童館の存在はなくてはならないものと思う。

・小学生にとっては学年や学級の枠を外れて過ごす場所なので、人間関係を構築するのに適切な所だと思います。

その分トラブルをなくすために職員の目配り気配りが大切なのではないでしょうか。

・校外活動の拠点。

・赤ちゃんから高齢の方まで、地域の人々との交流の場、子供達の憩いの場といった感じでしょうか。

・子供をあずけた事がない生活でしたので、よく分からなかった。

・児童館に行く前は、小学生の放課後の利用と思っていた。行った後、０才～お母さん方の利用と保育園並みに使い児童館

側も色々考えて(季節ごとの行事とか)教室を利用しているのが分かりました。今後も小学生のみならず利用出来ると良いと

思いました。※若いお母さん方は、心強いと思います。

・子育て世代のお母さん達のつながりが出来る大事が拠点と思います。地域に開かれた大事な場所とも思います。

・子育て中の親子が安心して過ごせ、またお母さん同士の交流の場となるように企画したり、場所の提供をする。

・児童が放課後に安心安全に過ごせる場所であり、中学生にとっては学校では感じることができない拠り所だと思います。

特に新田児童館は乳幼児親子だけではなく地域の方々も参加できる企画を考えて下さり感謝です。

沢山の方に参加していただければといつも思っています。

・児童や保護者、地域の人々が楽しく安心して集うところ。

・子供達それぞれが自分の興味がある事を真剣に行っている姿を見て、とても良い場所だと感じます。

・年齢関係なく遊べる。

・学校下校後過ごせる場所。

・就学前の(または入園前)子供とママが自由に遊べる所。

・放課後の学童の場であること。１年生から６年生まで学年の上下なくお友達になれて良いと思います。

・地域の子供、保護者の安心の場であると思います。

・子を安全にあずけられる場所。実際、学校より楽しんでいます。

・心を育てる場所。人との関わり、遊びの工夫など、内面がしっかり育てられ、みがいていただけると思っています。

・登録児童数が多く、サテライトが４か所もあることに驚きを感じます。

・日中、親が仕事等により家にいない小学生の子供を対象に放課後の遊びや生活の場を提供している場。

3



【地域】

⑦ その他ご意見・ご感想等ありましたらご記入下さい。

・大変だと思いますがもう少し遅くまで子供達を見ていただけるとありがたいです。

・「ドーナッツ」に参加させて頂いた事がありました。何年か前ですが、いろいろ手作りの物を作り楽しい思い出になって

います。

・毎月回覧児童館だより予定表に注目しながら児童館に行ってみようと思います。

・児童館だよりに載っている地図にどうして新田住宅が書いていないと聞かれた。

・今後もっとホームページを活用してほしい。

・いろいろな子供達がいるなか難しいと思いますが、頑張ってください。

・隣の二丁目公園の除草作業に参加いただき感謝しております。ただ、児童館敷地内の除草をもう少しこまめにした方が

良いのではないかと思います。

・応援してます。頑張ってください！

・一般の人々が参加出来る催しもあります。近くの方とかもう少し参加されるといいのにネ。と思うこともあります。

・高齢者の方も気軽に足を運べ、子育て中の親子との交流の場となるような企画もあると良いかと思います。

・館長さんはじめ職員の方々が一丸となり頑張っているお姿を見て安心しています。地域のほっとステーションとして必要な

時はいつでも補助輪出しますね。

・地域の方々とのイベントをたくさん企画していただきたい。

・行事がインフルなどで潰れてしまった。または、熱が出てしまい参加できなかった…。などがありましたので、今年度は

色々な行事が行えればいいな…と思います。

・遊ぶ遊具など増やしてほしい。

・孫が学童でお世話になっております。時々あるイベントがとても楽しいそうです。今後も続けて頂けましたら幸いです。

・長年にわたり、いつもありがとうございます。今後も引き続きよろしくお願いします。

・孫が学童でお世話になっております。時々あるイベントがとても楽しいそうです。今後も続けて頂けましたら幸いです。

・長年にわたり、いつもありがとうございます。今後も引き続きよろしくお願いします。

・長期休み時でも小さい子が親と一緒に行ける仕組みがあれば良いと思う。上級生が子供(小さい子)に触れられる体験等。

・児童館への見学はいつでもできるのでしょうか？一人でも可能ですか？一度子供達の生活している様子を見てみたいと

思っています。

地域の皆さんのアンケートを受けて

・新田児童館を知るきっかけについての回答では、様々なルートで知っていただけたことがわかった。多様なニーズに

合わせて引き続きいろいろな方法で広報を行っていく必要がある。

・児童館を利用する機会がなくても、児童館だよりによって子どもたちと地域の活動の様子を知ることができるという

ニーズもあることがわかった。字の大きさなど、寄せられた意見を取り入れながら、よりよい児童館だよりの作成を

行っていきたい。

・職員の対応が利用者の方の安心感や過ごしやすさに繋がっている。研修や指導による職員のスキルアップを通して、

更に利用しやすい環境づくりに努めたい。

・利用の有無にかかわらず、児童館の活動に期待される声が多くあり、地域における児童館やニーズを強く感じた。行

事などを通して幅広い世代間交流の場づくりにも力を入れていきたい。
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